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مهم ترین مشکل اقتصاد 
کشور ضعف در نظام 
مدیریتی و بخصوص در 
بینش اقتصادی مدیران 
است. تجربه حرکت به سمت مدیران خوب یا مورد 
تایید که تخصص چندانی در حوزه های مربوطه 
ندارند، چندین بار در دهه های گذشته مشاده شده 
است. این اقدام مشکلات زیادی هم ایجاد کرده 
است. تنها راه نجات اقتصاد تقویت تولید و صادرات 
است. تحقق این امر مقدمات و برنامه های جامع 
می طلبد. تصمیمات غیرکارشناسی و اسفناک 
 که تنها به فکر بالانس بودجه در منابع و مصارف 

است نه تنها ضربه... 

  حسین محمودی اصل، 
کارشناس اقتصادی 
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رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی:

دسترسی دانش‌بنیان‌ها 
به منابع مالی 
تسهیل می‌شود

رئیس سازمان ملی استاندارد خبر داد:

تسهیل استانداردهای واردات خودرو 
صفحه2

صفحه3

حمایت  تمام  قد  از  تولید  دانش بنیان
890   شرکت   دانش بنیان   در   پایتخت   راه اندازی   شد

رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی ریاست جمهوری 
با بیان اینکه این صندوق به عنوان نهاد تخصصی 
تامین مالی فناوری آمادگی کامل دارد تا در کنار 
همه نهادهای علاقه‌مند به حوزه فناوری قرار 
گیرد، گفت: تمام تلاش ما در این دوره تسهیل 
دسترسی شرکت‌های دانش‌بنیان‌ به منابع مالی 
است. تفاهم‌نامه همکاری میان صندوق نوآوری و 
صندوق حمایت و بازنشستگی آینده‌ساز به امضای 
محمدصادق خیاطیان رییس صندوق نوآوری و 
شکوفایی و مجید نوعی مدیرعامل صندوق حمایت 
و بازنشستگی آینده‌ساز رسید. همکاری در زمینه 
توسعه سرمایه‌گذاری جسورانه از طریق مشارکت 
در ایجاد صندوق جسورانه بورسی یا صندوق 
سرمایه‌گذاری خصوصی به منظور تامین مالی 
پروژه‌ها و برنامه‌های فناورانه مشترک، شناسایی 
نیازهای فناورانه شرکت‌های وابسته به صندوق 
آینده‌ساز به‌منظور مرتفع ساختن آنها با معرفی 
شرکت‌های دانش‌بنیان فعال در صنایع مرتبط و 
اعطای تسهیلات لیزینگ به شرکت‌های وابسته به 
صندوق آینده‌ساز به منظور تامین مالی قراردادهای 
خرید از شرکت‌های دانش‌بنیان از جمله موضوعات 
این تفاهم‌نامه است.رئیس صندوق نوآوری و  
شکوفایی ریاست جمهوری در این مراسم با بیان 
اینکه امروز این صندوق پایگاه افراد و سازمان‌هایی 
است که علیرغم دغدغه‌های بخشی، دغدغه ملی 
توسعه فناوری را نیز دارند، گفت: از آغاز دهه هشتاد، 
موضوع اقتصاد دانایی‌محور در برنامه چهارم توسعه 
مطرح شد. محمدصادق خیاطیان افزود:در آن 
دوره کمتر کسی باور داشت که کشور در این 
زمینه ظرفیت‌هایی دارد. سابقه کشور تا آن زمان، 

جهت‌گیری به سمت اقتصاد...

اجتماعی

مدیرعامل ستاد معاینه فنی شهر تهران از ارائه پیشنهاد 
جدید معاینه فنی سه سطحی برای خودروهای شهر 
تهران به شورای‌عالی ترافیک شهر تهران خبر داد. 
شادی مالکی در مورد معاینه فنی سه سطحی در 
پایتخت گفت: در حال حاضر معاینه فنی عادی و برتر در 
مراکز معاینه فنی خودروهای شهر تهران صادر می‌شود 
که در معاینه فنی عادی، خودروها براساس حدود 
آلایندگی که سازمان محیط زیست مشخص کرده، 
پایش می‌شوند و در صورت گذراندن موفقیت آمیز 
تست های آلایندگی و فنی نسبت به صدور معاینه فنی 
خودرو اقدام می کنیم. وی با بیان اینکه در معاینه فنی 
برتر نیز حدود مجاز آلایندگی سخت گیرانه تر خواهد 
بود، گفت: خودروها الزامی برای دریافت معاینه فنی 
برتر ندارند اما برای خودروهایی که موفق به اخذ معاینه 
فنی شوند پکیج تشویقی ۳۰ درصد تخفیف عوارض 
ورود به محدوده کاهش آلایندگی در نظر گرفته شده 
و رانندگان نیز برای بهره مندی از این تخفیف نسبت به 

اخذ معاینه فنی برتر اقدام می کنند.
مالکی با تأکید بر شرایط آلودگی ویژه شهر تهران و نیاز 
به پایش سخت گیرانه تر خودروها در کلان شهرها، 
خاطرنشان کرد: انجام معاینه فنی در سه سطح برای 
کشور پیشنهاد شده است.البته کنترل ایمنی در همه 
این سه سطح یکسان بوده و تنها در بخش پایش 

آلایندگی با یکدیگر متفاوت هستند. این سه سطح 
معاینه فنی عبارتند از معاینه فنی سطح یک: خودروها 
جهت تردد در شهرها بایستی دارای این سطح 
معاینه فنی باشند. وی ادامه داد: معاینه فنی سطح 
دو: خودروها جهت تردد در محدوده هایی از کلان 
شهرها که دارای بار ترافیکی و حجم تردد کمتری 
هستند)خارج از محدوده کم انتشار آلایندگی هوا و 
طرح ترافیک(  بایستی دارای این معاینه فنی باشند 
و معاینه فنی سطح سه: خودروها در کلان شهرها 
جهت تردد در محدوده کم انتشار آلایندگی هوا و طرح 
ترافیک بایستی دارای این معاینه فنی باشند. ضمنا در 
زمان تشدید آلودگی هوا و شرایط اضطرار داشتن این 
سطح از معاینه فنی برای تردد در کلیه محدوده های 

کلان شهرها الزامی است.
مالکی تاکید کرد: در حال حاضر معاینه فنی در دو 
سطح معمولی و برتر انجام می شود که معاینه فنی 
برتر الزامی نیست.تعیین حدود مجاز آلایندگی در 
معاینه فنی که توسط سازمان حفاظت محیط زیست 
انجام می شود، می‌تواند به نحوی باشد که معاینه فنی 
معمولی به عنوان معاینه فنی سطح یک، معاینه فنی 
برتر به عنوان معاینه فنی سطح دو و معاینه فنی سطح 
سه با شرایط سخت گیرانه تری نسبت به سطح دو 

معین شود.

مدیرعامل سازمان خدمات و مشارکت های اجتماعی 
شهرداری تهران در مورد موضوع کودکان کار به 
نکات مهمی اشاره کرد و گفت: اقتصاد کف خیابانی با 
درآمدهای سرشار، با نوع دوستی و تحریک احساسات 
مردم شکل گرفته است و سرشبکه های این مافیا از 
آن استفاده می‌کنند. احمد احمدی صدر با بیان اینکه 
ما باندها و مافیایی را در کشور داریم که کودکان را در 
خیابان جمع می‌کنند و اقتصاد خیابان را ساماندهی 
می‌کنند، افزود: البته بخشی از این کودکان هم به 

صورت منفرد به خیابان‌ها می‌آیند.
وی ادامه داد: ما در شهرداری تهران قرارگاه اجتماعی 
تهران را تشکیل داده ایم. طرحی هم ساماندهی شد 
و ۱۵ الی ۱۶ نهاد متولی کودکان کار باید آن را اجرا 
می‌کردند، ولی ما با خلأ و چالشی رو به رو شدیم، این 
دستگاه‌ها باید زیر نظر فرماندهی واحد به یک نهاد 
پاسخگو می‌بودند، ولی این اتفاق رخ نداد. مدیرعامل 
سازمان خدمات و مشارکت های اجتماعی با طرح 
سوالی تأکید کرد: شهرداری در سال‌های گذشته 
۷۰۰۰ کودک کار را ساماندهی کرد، اما چند هزار 
کودک کار نسبت به ۵ سال گذشته کاهش پیدا 

کرده است؟
وی افزود: از ۲۵ سال قبل تاکنون در تهران در حوزه 
کودکان کار مدیریت واحد نداشته ایم. پیشنهاد آقای 
زاکانی شهردار تهران این بود که در قرارگاه اجتماعی 
تهران تمام دستگاه‌ها کنار هم بنشینند و این مسئله 

را پیش ببرند. در زمینه معتادان متجاهر ۸۰ درصد 
مصوبات اجرا شد و باید همین شیوه در زمینه کودکان 
کار هم ایجاد شود. رئیس محترم جمهوری به این 
دلیل نمایندگی ویژه را به شهردار تهران داده اند که 
شهرداری در میدان حضور دارد و این قرارگاهی که 
تشکیل شده یک ابزاری می‌خواهد که دستگاه‌های 
متولی، ملزم به پاسخگویی به رئیس جمهوری باشند.

احمدی صدر ادامه داد: مسئله کودکان کار یک 
مسئله عادی نیست، شهرداری تهران به این جهت به 
میدان آمده است تا این مشکل را حل کند. نمایندگی 
ویژه را به این جهت به شهرداری دادند که مدیریت 
واحد در حوزه کودکان کار را داشته باشیم. رییس 
محترم جمهوری در سه حوزه کودکان کار، متکدیان 
و معتادان متجاهر شهردار محترم تهران را به عنوان 

نماینده ویژه تعیین کردند تا این مشکلات حل شود.
بنابر اعلام روابط عمومی سازمان خدمات و مشارکت 
های اجتماعی شهرداری تهران، وی که در یک برنامه 
تلویزیونی سخن می گفت، افزود: طرح استعدادیابی و 
حرفه آموزی کوتاه مدت ۶ ماهه، میان مدت یک سال 
تا یک سال و نیم سال و بلند مدت ۳ سال را طراحی 
کرده ایم. اگر شهرداری این اجازه را داشته باشد که 
وسط میدان بیاید ۳ ساله بحث کودکان کار و خیابان 
را جمع می‌کند. بالای ۷۰ درصد کودکان سر چهار 
راه‌ها شبکه‌ای و مافیایی هستند، ما با این سر شبکه‌ها 

برخورد جدی و سلبی خواهیم کرد.

مدیرعامل صندوق اعتباری هنر، از افزایش ۷۰ درصدی 
اعتبارات طرح تکریم و ۲۵ درصدی کمک مستمری خبر 
داد و خاطرنشان کرد: ۶۰۰ نفر تحت پوشش طرح تکریم 
صندوق هستند. سیدمجید پوراحمدی در مراسم تجلیل 
از مفاخر فرهنگ و هنر استان گیلان که تحت عنوان 
»میلاد نامداران« در تالار مرکزی رشت برگزار شد، استان 
گیلان را مهد فرهنگ و هنر در طول تاریخ و دوره معاصر 
دانست و اظهار کرد: سرود »سلام فرمانده« که بازتاب 
جهانی پیدا کرده نمونه‌ای از هنر درخشان خطه گیلان 
است.وی با اشاره به آغاز طرح »میلاد نامداران« صندوق 
اعتباری هنر از استان گیلان، افزود: اصحاب فرهنگ و 

هنر در جای‌جای این استان حضور دارند.
مدیرعامل صندوق اعتباری هنر، با تاکید بر لزوم 
تجلیل از هنرمندان فرهیخته، نامی و پیشکسوت، 
عنوان کرد: صندوق اعتباری هنر بزرگترین مجموعه 
حمایتی فرهنگ و هنر در کشور بوده و جزو معدود 
سازمان‌های دنیا هستیم که در حوزه حمایت و کمک 
و رفع مشکلات اهالی فرهنگ و هنر فعالیت می‌کنیم؛ 
حتی میزان حمایت این صندوق از هنرمندان قابل 
توجه‌تر از سازمان‌های مشابه است. پوراحمدی با 
اشاره به مجموعه ۱۰۰ هزار نفری صندوق اعتباری 
هنر، گفت: ۵۴ هزار نفر تحت پوشش تامین اجتماعی 

هستند و سالانه بیش از ۳۰۰ میلیارد تومان یارانه 
پرداخت می‌کنیم؛ همچنین بیش از ۴۲ هزار نفر از 
بیمه تکمیلی استفاده می کنند.وی از پرداخت کمک 
مستمری به ۳۰۰۰ نفر خبر داد و خاطرنشان کرد: ۶۰۰ 
نفر نیز تحت پوشش طرح تکریم هستند.مشاور وزیر 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، با اشاره به پرداخت تسهیلات 
بدون بهره به هنرمندان عضو صندوق، عنوان کرد: سال 
گذشته بیش از ۱۵۰ میلیارد تومان پرداخت کردیم که 
سهم گیلان چهار میلیارد تومان بود و امسال نیز در این 

استان ۳.۵ میلیارد تومان پرداخت شده است.
وی با بیان این‌که در استان گیلان بیش از ۳۰۰۰ نفر 
تحت پوشش صندوق هستند، تاکید کرد: ۲۰۰۰ نفر 
بیمه تامین اجتماعی و ۱۵۰۰ نفر بیمه تکمیلی دارند؛ 
۵۴ نفر هم کمک مستمری دریافت می‌کنند و ۱۲ نفر 
از نشان‌داران درجه یک هنر تحت پوشش طرح تکریم 
هستند. پوراحمدی از افزایش ۷۰ درصدی اعتبارات طرح 
تکریم و ۲۵ درصدی کمک مستمری از روز دوشنبه، ۲۶ 
تیر داد و خاطرنشان کرد: استان گیلان دارای بیشترین 
هنرمند دارای درجه یک هنر است که فرهیختگی این 
استان را نشان می‌دهد؛ گیلان بزرگان فرهنگ و هنر را 
در خود پرورش داده و لذا به عنوان نخستین استان برای 

اجرای طرح »میلاد نامداران« انتخاب شد.

رئیس مجلس شورای اسامی در پاسخ به تذکری 
با ابراز امیدواری از این‌که تا پایان ماه محرم و صفر 
لایحه عفاف و حجاب در مجلس شورای اسلامی 
تبدیل به قانون شود، گفت که لایحه عفاف و حجاب 
 در صحن علنی خارج از نوبت مورد بررسی قرار

 خواهد گرفت.
به گزارش ایسنا، محمدباقر قالیباف در جلسه علنی 
مجلس شورای اسامی و در پاسخ به تذکر فلاحی 
نماینده همدان درباره لزوم تعیین تکلیف لایحه 
عفاف و حجاب اظهار کرد: شکی نیست که لایحه 
قضایی ارسال شده موضوع مهمی است و به دلیل 
همین اهمیت با قید دو فوریت به مجلس شورای 
اسلامی تقدیم شد. ما در مجلس بحث کردیم که باید 
همه ابعاد فرهنگی، اجتماعی، قضایی و آموزشی این 
لایحه مورد توجه قرار گرفته و دستگاه‌های مختلف 

هم وظایف خود را انجام دهند.
وی با اشاره به گزارش کمیسیون فرهنگی درباره 
وظایف دستگاه‌ها در اجرای قوانین مربوط به حجاب 
اظهار کرد: طبق گزارش کمیسیون فرهنگی ۳۱ 
دستگاه به وظایف قانونی خود عمل نکرده که یک 
بخشی از آن به این موضوع بر می‌گشت که صراحتی 
در قانون نبود. نمونه این است که مصوبه شورای انقلاب 
فرهنگی از لحاظ قانونی الزام‌آور نبود. حال سوال این 

است که آیا نباید این موارد در لایحه عفاف و حجاب 
شفاف شود؛ برهمین اساس مجلس شورای اسلامی 
تصمیم گرفت که لایحه عفاف و حجاب به صورت یک 

فوریتی بررسی شود.
رئیس مجلس شورای اسلامی با بیان این‌که تمامی 
ابعاد لایحه عفاف و حجاب در کمیسیون‌های حقوقی 
و فرهنگی مورد بررسی قرار می‌گیرد، تصریح کرد: 
همه ابعاد لایحه مورد بررسی قرار گرفته است لذا 
درخواست دارم که زودتر در کمیسیون‌های مربوطه 
تعیین تکلیف شود و گزارش آن به صحن علنی ارائه 
شود. در صحن علنی هم با استناد به تبصره یک ماده 
۱۰۰ خارج از نوبت بررسی می‌شود. قطعا ما قانون 
ناقص تصویب نخواهیم کرد ولی لایحه را خارج از نوبت 

رسیدگی خواهیم کرد.
قالیباف با بیان این‌که نباید موضوعات فرهنگی مربوط 
به لایحه حجاب و عفاف در کمیسیون فرهنگی حذف 
شود، گفت: بحث فرهنگی و وظایف دستگاه‌ها مهم 
است؛ درباره این‌که گفته می‌شود اختیار به نیروی 
انتظامی داده شود این توضیح لازم است که بگویم 
نیروی انتظامی ضابط است و نمی‌تواند حکم صادر 
کرده و یا جایی را پلمب کند چون خلاف قانون است 
و قاضی باید تصمیم‌گیری کند ما نمی‌توانیم خلاف 

قانون عمل کنیم.

با صدور مجوز برای ۵ سکوی جدید تعداد سکوهای 
دارای مجوز از ساترا به ۴۰۵ سکوی صوت‌و تصویر 
فراگیر رسید. مراسم اعطای مجوز موقت پنج سکوی 
صوت‌و تصویر فراگیر »سریافیلم«، »گیتیکا«، 
»زودکمک«، »کلاسما«، »کوهی‌نما« و »آواما« در 
ساترا برگزار شد و تعداد سکوهای دارای مجوز از ساترا 
به 405 مورد رسید. در این مراسم که با حضور حسین 
زارعی مدیرکل صدور مجوز و امور رسانه های ساترا، 
اسماعیل کیایی مدیر صدور مجوز ساترا و نمایندگان 
پنج سکو برگزار شد، نمایندگان سکوها ضمن دریافت 
مجوز موقت، درخصوص دغدغه‌ها، اهداف راه‌اندازی 
رسانه و موضوعات پیرامون فعالیت سکوهای صوت‌و 

تصویر فراگیر با مدیران ساترا به گفت‌وگو نشستند.
همچنین همزمان با این مراسم، سومین جلسه شورای 
تدوین مقررات ساترا با معرفی لیلا آمره به‌عنوان 
نماینده مجمع »رصتا« برای عضویت در این شورا 
برگزار شد؛ در این جلسه حامد معینی معاون تدوین 
مقررات و امور حقوقی ساترا، حسین زارعی مدیرکل 
صدور مجوز ساترا، سالار شفائی مدیرکل تدوین و 
تنظیم مقررات و مهدی شاملو رئیس مجمع »رصتا«، 

حضور داشتند.
مدیرکل صدور مجوز و امور رسانه‌های ساترا ضمن 
ابراز خرسندی از مصاحبت با همه حاضران و 
نمایندگان در جلسه اعطای مجوز گفت: همه ما 
در دوره جدید ساترا برآنیم تا به‌طور حتم حمایت 
از سکوها را درنظر داشته باشیم. هدف از برگزاری 

این جلسات شناخت از یکدیگر، طی کردن مراحل 
قانونی دریافت مجوز، تعامل سکوها با ساترا، دیده 
شدن سکوها و بهره‌مندی از منافع فرهنگی، اقتصادی 

و... است.
معاون تدوین مقررات و امور حقوقی ساترا نیز در 
سومین جلسه شورای تدوین مقررات ساترا ضمن 
تبریک انتخاب لیلا آمره به‌عنوان نماینده مجمع 
»رصتا«، بر لزوم همکاری بخش خصوصی و نهاد 
تنظیم‌گر در راستای تنظیم مقررات تاکید کرد و گفت: 
حضور نماینده مجمع »رصتا« امری موثر در ایجاد 
تنظیم‌گری تعاملی است و در تنظیم مقررات بایستی 

نظرات این مجمع مورد توجه قرار گیرد.
در ادامه این جلسه رئیس مجمع »رصتا« بیان کرد: 
مقررات‌گذاری و اهمیت پیگیری‌های لازم برای ایجاد 
فضای مناسب و ضمانت‌های اجرایی به‌منظور پیشبرد 
و اثرگذاری مقررات نقش مهمی دارد و روش‌مندی و 
استفاده درست از ابزار، لازمه تنظیم مقررات برای 

ارتقاء و به ثمر نشستن آن است.
ارائه دستورالعمل رسیدگی به شکایات و تخلفات 
رسانه‌های صوت‌و تصویر فراگیر از دیگر بخش‌های این 
جلسه بود. این دستورالعمل در راستای سامان‌دهی و 
نظم‌بخشی به عملکرد رسانه‌های تحت تنظیم‌گری و 
صیانت و توسعه تولید محتوای ایرانی_اسلامی تدوین 
شده و راهی است برای تسهیل ضرورت و ضمانت 
اجرای مقررات و دستورالعمل‌های ابلاغی و هموار 

کردن بسترهای بروز تخلفات در این حوزه.

رییس‌جمهور در جمع مردم استان کهگیلویه و بویر 
احمد گفت: عملیات اجرایی احداث سد سقاوه امروز 
آغاز خواهد شد. سید ابراهیم رئیسی در جریان سفر 
دوم دولت مردمی به استان کهگیلویه و بویراحمد در 
جمع عشایر دشت سقاوه این استان گفت: با توجه 
به عشایرنشین بودن این استان، برنامه‌های این سفر 

را از حضور و دیدار با عشایر آغاز کردیم.
رئیس جمهور با اشاره به مطالبات مطرح شده 
در این دیدار درباره مسئله آب اظهار داشت: این 
منطقه از پربارش‌ترین نقاط کشور است و کاری 
که باید انجام شود برنامه‌ریزی برای توزیع و مصرف 
آب به بهترین شکل برای مصارف شرب، کشاورزی 

و صنعت است.
رئیسی با بیان اینکه با بهره‌برداری از سد چمشیر در 
استان بخش قابل توجهی از مشکل تامین آب رفع 
شده و ۷۰ هزار هکتار از اراضی استان تحت پوشش 
منابع آبی این سد قرار خواهند گرفت، افزود: علاوه 
بر این سد، سد دیگری هم در مدت کوتاهی در 
دشت سقاوه احداث خواهد شد تا مشکل تامین آب 

پایدار عشایر را نیز برطرف کند.
رئیس جمهور با اشاره به تامین اعتبار و اقدامات 
انجام شده برای توزیع و نصب پنل‌های خورشیدی 
برای عشایر در راستای تامین برق و نیازهایی 
مثل آبگرم آنان تصریح کرد:‌ در سال‌های گذشته 
اقدامات خوبی در زمینه ایل‌راه‌ها انجام شده اما 

کمبودهایی نیز وجود دارد که در این سفر اعتبارات 
لازم برای رفع این کمبودها در نظر گرفته شده و 

تخصیص خواهد یافت.
رئیسی با بیان اینکه عشایر یکی از مولدترین اقشار 
جامعه هستند و همه ما به نوعی میهمان سفره آنان 
هستیم، خاطرنشان کرد: همه باید به تقویت تولید 
در میان عشایر کمک کنند. پرواربندی قراردادی 
دام که از گذشته به نوعی وجود داشته باید تداوم و 
گسترش یابد تا عشایر از ناحیه تامین نهاده‌ها برای 
دام‌های خود نگرانی و دغدغه نداشته باشند و تولید 

آنها دچار اختلال نشود.
رئیس جمهور اضافه کرد: اولویت ما برای تامین مواد 
پروتئینی و لبنی تولیدات داخلی است و واردات 
باید فقط در جایی انجام شود که امکان تولید وجود 
ندارد، اما در جایی که به همت عشایر می‌تواند 
گوشت قرمز و مواد لبنی تولید کرد، همه باید از 
افزایش تولیدات آنها حمایت کنیم و اطمینان دارم 
با همت عشایر و حمایت دولت امکان تامین نیازهای 
پروتئینی کشور در داخل وجود دارد. رئیسی با 
بیان اینکه عشایر در جهت اجرای سیاست‌های 
اقتصاد مقاومتی نقش بسیار موثری دارند، گفت: 
عشایر همواره در عرصه‌های مختلف، چه در دفاع از 
ارزش‌ها و ایستادن پای انقلاب، چه در دفاع مقدس 
و چه در عرصه تولید حضور موثر و پررنگی داشته‌اند 

و ما قدردان آنان هستیم.

جزئیات پیشنهاد معاینه فنی »۳ سطحی« خودروها در تهران

۷۰ درصد کودکان »سرچهار راه‌ها« شبکه‌ای و مافیایی هستند

دولت بر خرید محصولات عشایر تاکید دارد
سياسیفرهنگی 

افزایش ۷۰ درصدی اعتبارات صندوق اعتباری هنر

لایحه عفاف و حجاب خارج از نوبت بررسی می‌شود

ساترا به ۵ سکوی صوت‌و تصویر فراگیر مجوز داد



اقتصاد2
ایران

صدور برگه مالیاتی برای ۶۶ 
هزار واحد مسکونی خالی 

کارشناس مسکن گفت: تا به امروز برای 
۶۶ هزار واحد مسکونی خالی از سکنه برگه 
مالیاتی صادر شده است. فرشید ایلاتی گفت: 
ظرفیت تولید مسکن بسیار خوبی در کشور 
داریم، بخش تولیدی کشور از بازار زمین و 
مسکن تغذیه می‌کند، طرف تسهیلات خوبی 
برای بخش تولید )صنعت( دریافت کرده 
و می‌گوید با این نوسانات، عایدی چندانی 
ندارد. به همین دلیل منابع مالی را وارد بازار 

مسکن می‌کند.
به گفته کارشناس مسکن، بازار مسکن یک 
سود منطقی داشته باشد؛ اما اگر عده‌ای به 
دنبال سود‌های نامتعارف باشند باید به‌وسیله 
مالیات‌ها از نابسامانی در این بخش جلوگیری 

به‌عمل آید.
او می گوید: تاکنون برای حدود ۶۶ هزار واحد 
مسکونی برگه مالیاتی صادر شده که پیش 
بینی درآمد مالیاتی از این محل ۱۴۰۰ تا 
۱۵۰۰ میلیارد تومان است. این آمارها نشان 
می دهد پرداخت مالیات هر خانه خالی سالانه 
کمتر از ۲۳ میلیون تومان است، در صورتی 
که همین ملک احتکار شود که قانون هم با 
پرداخت ۲۳ میلیون تومان این اجازه را داده 
است بعد از چند سال سود بسیار زیادی را 

نصیب مالک می‌کند.

رشد بهره‌وری به ۳.۶ درصد رسید
رییس سازمان ملی بهره‌وری با بیان اینکه در 
سال ۱۴۰۱ شاخص بهره‌وری در کل بالاترین 
مقدار در ۱۰ سال اخیر بوده است، گفت: 
رشد بهره‌وری در دولت دوازدهم منفی ۰.۶ 
درصد بود که این شاخص در دولت سیزدهم 
به ۳.۶ درصد رسید.»میر سامان پیشوایی« 
در افتتاحیه رویداد نوآوری بهره‌ور در حوزه 
انرژی، اظهار داشت: در برنامه هفتم، رشد 
اقتصادی هشت درصد را مورد هدف قرار 
دادیم؛ یعنی در پنج سال آتی مهم‌ترین هدف 
کشور ارتقای بهره‌وری و رشد اقتصادی از 

محل بهره‌وری است. ‌
وی با بیان اینکه در دهه ۹۰ عملکرد 
ضعیفی در حوزه بهره‌وری داشتیم، افزود: 
رشد بهره‌وری از سال ۹۰ تا ۹۹ در مسیر 
تنزلی و سراشیبی قرار داشت، اما در سه سال 
گذشته بهبود یافته است.رییس سازمان ملی 
بهره‌وری گفت: رشد اقتصادی در سال گذشته 
به چهار درصد رسید که ۳.۱ درصد آن از 
محل بهره‌وری و مابقی از محل نیروی کار و 
موجودی سرمایه بود و به عبارتی ۷۵ درصد 
رشد اقتصادی از محل بهره‌وری رخ داده است.

پیشوایی تاکید کرد: در سال ۱۴۰۱ شاخص 
بهره‌وری در کل بالاترین مقدار را در ۱۰ 
سال اخیر داشت.وی ادامه داد: متوسط رشد 
بهره‌وری در سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ برابر 
۳.۶ درصد بوده در حالی که این شاخص در ۵۰ 
سال گذشته ۰.۲ درصد و در دولت دوازدهم 

منفی ۰.۶ درصد بود.
رییس سازمان ملی بهره‌وری بیان کرد: برای 
جبران عقب‌ماندگی بهره‌وری در دهه ۹۰ باید 
خود را با کشورهای موفق مقایسه کنیم، برای 
مثال کشوری در شرق آسیا نزدیک به ۱۹ 
درصد رشد اقتصادی از محل بهره‌وری داشته 
است؛ بنابراین برای جبران این عقب‌ماندگی 
راه طولانی در پیش داریم.پیشوایی تاکید 
کرد: اگر رشد ۳ درصدی بهره‌وری را در دو تا 
سه سال آینده داشته باشیم می‌توانیم اثر آن 

را در سفره مردم ببینیم.
وی گفت: در دنیا در سال ۲۰۲۲ نزدیک به 
۲۵۰ میلیارد دلار برای ارتقای بهره‌وری در 
حوزه انرژی انجام شده است، در حالی که در 
بودجه سال ۱۴۰۰ در کل ۳۰ هزار میلیارد 
تومان در ارتقای بهره‌وری انرژی مصوب شده 
بود؛ البته باید توجه داشت که پتانسیل لازم 

در این حوزه در داخل کشور وجود دارد.
رییس سازمان ملی بهره‌وری اظهار داشت: 
در دنیا ۵۸ درصد از ۲۵۰ میلیارد دلار هزینه 
شده برای ارتقای بهره‌وری جذب حوزه 
ساختمان شده است و بخش قابل توجهی نیز 

جذب حمل و نقل شده بود.
پیشوایی با بیان اینکه هدف از ایجاد جریان 
نوآور استفاده از ظرفیت دانش بنیان برای 
افزایش بهره‌وری است، تصریح کرد: دولت 
زورش نمی‌رسد و امید ما هم به شرکت‌های 
دانش بنیان است و دولت تنها کاری که 
می‌توان انجام دهد این است که بستر لازم 

را فراهم کند.

اخبار

شاخص کل بازار سهام 
در سومین روز کاری 
هفته با ریزشی ۶۵ هزار 
واحدی از کانال دو میلیون 
واحدی عقب نشست و در 
ارتفاع ۱ میلیون و ۹۵۶ هزار واحد ایستاد. بازار 
سهام سومین روز کاری هفته را همانند روزهای 
گذشته با فشار عرضه شدید آغاز کرد و رفته رفته 
بر فشار فروش و عرضه های بازار افزوده شد، 
البته در انتهای بازار اکثر صف های فروش جمع 
 شد و شاهد تحرکات مثبتی در برخی از سهام 

شاخص ساز بودیم.
بنابراین در پایان معاملات شاخص کل بورس اوراق 
بهادار با ریزشی 65 هزار واحدی به 1 میلیون و 956 
هزار واحد رسید. همچنین شاخص کل هم‌وزن 
نیز با ریزشی 21 هزار واحدی به ارتفاع 687 هزار 

واحدی رسید. گفتنی است سه نماد »فارس«، 
»فولاد« و »فملی« بیشترین تأثیر در شاخص 
کل بورس و سه نماد »آریا«، »وسپهر« و »کگهر« 
بیشترین تأثیر را در شاخص فرابورس داشته‌اند، 
همچنین سه نماد »شهر«، »وبملت« و »شستا« 
سه نماد پرتراکنش بازار بورس و سه نماد »نیان«، 
»کتوسعه« و »دی« سه نماد پرتراکنش در بازار 

فرابورس در روز جاری بودند.
لازم به ذکر است که ارزش معاملات خُرد در بازار 
مورخ 26 تیر ماه 1402، مبلغ 6 هزار میلیارد 600 
میلیون تومان بود. گفتنی است حقیقی‌ها در روز 
جاری حدود 1150 میلیارد تومان از بازار سهام 
خارج کردند.  در بازار 76 نماد در محدوده مثبت و 
318 نماد در محدوده منفی و در بازار فرابورس 128 
نماد در محدوده مثبت و 250 نماد در محدوده 

منفی معامله شدند.
حمید میر معینی، تحلیلگر اقتصادی درباره ریشه 
شرایط فعلی گفت: متاسفانه علت همه مشکلات 

این است که دولتمردان ما به جای رفع یک چالش، 
صد‌ها چالش جدید رقم می‌زنند. رفع چالش به 

ویژه در دولت سیزدهم مبتنی بر تامین کسری 
بودجه است.

کانال 2 میلیون واحدی شاخص بورس از دست رفت

افزایش ریسک در بازار سرمایه

قطع سهمیه سوخت خودروهای 
فاقد بیمه شخص ثالث

سرپرست ستاد سوخت با تأکید براینکه بیش 
از ۱۷ هزار خودرو سنگین بدون بیمه در حال 
ترددند،گفت: رانندگان این وسایل نقلیه 
اگر بیمه شخص ثالث تهیه نکنند، سهمیه 
سوختشان قطع می‌شود. مهدی قمصریان 
مدیرعامل صندوق تامین خسارت های بدنی 
تأکید کرد: بر اساس ماده48 قانون بیمه 
شخص ثالث، صدور کارت و سهمیه سوخت 
وسایل نقلیه فاقد بیمه نامه شخص ثالث 

ممنوع است.
او البته این را هم گفت که بدلیل تاثیر و 
اهمیت وسایل نقلیه سنگین مورد استفاده 
در جابجایی بار و مسافر در حوادث رانندگی 
ضرورت دارا بودن بیمه نامه شخص ثالث برای 

این گروه بیشتر از سایر وسایل نقلیه است.
با این حال اما طبق اعلام رئیس ستاد مدیریت 
حمل و نقل و سوخت، بیش از 17هزار وسیله 
نقلیه سنگین بیش از یک سال است که فاقد 

پوشش بیمه نامه شخص ثالث هستند.
رئیس ستاد مدیریت حمل و نقل و سوخت 
ضمن اعلام اولتیماتوم یک ماهه به مالکان 
این وسایل نقلیه تأکید کرد: به دارندگان این 
وسایل هشدار داده می‌شود که اقدام به خرید 
و تهیه بیمه نامه شخص ثالث کنند، در صورت 
عدم اقدام لازم در بازه یک ماهه، کارت سوخت 
آنها غیرفعال خواهد شد.برهمین اساس هم 
در مراحل بعدی سهمیه سوخت خودروهای 
سواری و موتورسیکلت های فاقد بیمه نامه 

شخص ثالث قطع خواهد شد.

نیازی به واردات گوشت مرغ 
نداریم

رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون 
گفت: با توجه به پتانسیل صنعت مرغداری 
با استفاده از منابع داخلی و واردات نهاده 
دامی نیازی به واردات گوشت مرغ نداریم. 
ارسلان قاسمی گفت: افزایش قیمت گوشت 
قرمز و فشار بر گوشت مرغ  در کنار کاهش 
تولید و جوجه ریزی ماه‌های اخیر منجر 
 به نوسان و التهاب قیمت مرغ در بازار 

شده است.
او کمبود نهاده‌های دامی، عدم تامین به موقع 
سرمایه در گردش مورد نیاز مرغداران‏، قیمت 
گذاری دستوری و جلوگیری از صادرات را 
از دیگر علل و چالش‌های پیش روی تولید 
اعلام کرد. قاسمی ادامه داد: اگر وزارت 
جهاد برنامه مدونی برای تولید مرغ نداشته 
باشد، صنعت مرغداری دچار آسیب‌های 
 جدی می‌شود که این موضوع اثر خود را 

بر بازار می‌گذارد.
رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون با بیان 
اینکه مشکلی در تامین مرغ نداریم، گفت: با 
استفاده از منابع داخلی و واردات نهاده دامی 
نیازی به واردات گوشت مرغ برای تامین نیاز 
کشور نداریم چراکه بنابر آمار پتانسیل تولید 
سالانه بیش از ۳ میلیون تن مرغ در کشور 
وجود دارد، درحالیکه حداکثر نیاز کشور ۲ 

میلیون و ۲۰۰ هزارتن است.

مالیات اصناف کم شود
نماینده چناران در مجلس شورای اسلامی با 
انتقاد از افزایش مالیات اصناف خواستار کم 

شدن و یا تقسیط مالیات برای اصناف شد.
حسین امامی‌راد در جلسه علنی مجلس 
شورای اسلامی در تذکری به وزیر نیرو گفت: 
قطع نشدن برق خانگی قابل تقدیر است منتها  
قطع شدن آب صنعتی و کشاورزی و برق 
چاه‌های کشاورزی تهدیدی برای معیشت 
و خسارتی سنگین برای صنعت گران و 
کشاورزان بوده و باعث نابودی محصولات 

کشاورزی می شود.
وی ادامه داد: قرار بود نگرانی کمبود گندم، 
آرد و نان که به دلیل درگیری بین روسیه و 
اوکراین ایجاد شده با تشویق کشاورزان به 
کشت گندم در داخل کم شود اما همچنان 
طلب گندمکاران پرداخت نشده و این نیز 
نارضایتی را به وجود آورده است. باید مابه 
التفاوت خریدهای قبلی از ۱۱ هزار و ۵۰۰ 
تومان تا ۱۵ هزار تومان به همراه طلب های 

آنها هرچه سریع تر پرداخت شود.
امامی راد در تذکری به به وزیر اقتصاد گفت: 
مالیات های سنگین و افزایش آن فشار زیادی 
به اصناف وارد کرده و آنها توانایی پرداخت 
ندارند؛ انتظار می‌رود مالیات‌ها سبک‌تر و حتی 

تقسیط شود تا نبض بازار از کار نیفتد.
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ایران قیمت رسمی انواع نفت خود را برای فروش 
به مشتریان آسیایی در ماه آگوست نسبت به 
ماه جولای بالاتر قیمت‌گذاری کرده است. به 
گزارش گروه اقتصاد بین‌الملل فارس، رویترز 
به نقل از منابع آگاه نوشت، ایران قیمت 
رسمی نفت سبک خود را برای فروش به 
مشتریان آسیایی در ماه آگوست  3.15 دلار 
بالاتر از متوسط قیمت شاخص عمان/ دبی 
تعیین کرده است. به این ترتیب، 15 سنت 
 بالاتر از قیمت تعیین شده برای این نوع نفت 

در ماه جولای است.
نفت سبک ایران در ماه جولای 3 دلار بالاتر از 
متوسط قیمت شاخص عمان/دبی تعیین شده بود. 
نفت سنگین ایران نیز یک دلار و 10 سنت بالاتر 
از متوسط قیمت شاخص عمان/دبی تعیین شده 
است که 5 سنت بالاتر از قیمت این نوع نفت در ماه 
جولای است. نفت فروزان نیز با 10 سنت افزایش 
نسبت به ماه گذشته، یک دلار و 5 سنت بالاتر از از 

متوسط قیمت شاخص عمان/دبی قیمت‌گذاری 
شده است.

قیمت نفت سروش و پارس نیز 15 سنت بالاتر 
از متوسط قیمت ماه جولای تعیین قیمت 
شدند. جدیدترین گزارش سازمان کشورهای 
صادرکننده نفت خام، اوپک که روز پنج‌شنبه 
منتشر شد، نشان داد، متوسط قیمت هر 
بشکه نفت سنگین ایران در ماه ژوئن ۲۰۲۳ 
)خرداد ۱۴۰۲( نسبت به ماه پیش از آن یک 
دلار و ۱۴ سنت کاهش داشته و بشکه‌ای 
۷۵.۳۳ دلار معامله شده است. نفت سنگین 
ایران در ماه می )اردیبهشت ۱۴۰۲( با بیش از 
 ۸ دلار کاهش نسبت به ماه فروردین ۷۶.۴۷ دلار 

فروخته شده بود.
در عین حال، متوسط قیمت نفت ایران در ۶ ماه 
نخست سال ۲۰۲۳ به ازای هر بشکه ۷۹.۵۸ دلار 
بوده است که نسبت به مدت مشابه سال ۲۰۲۲ 
کاهش ۲۵.۵۶ دلاری را نشان می‌دهد. متوسط 

قیمت نفت ایران در ۶ ماه نخست سال ۲۰۲۲ به 
ازای هر بشکه ۱۰۵.۱۴ دلار بوده است. هر بشکه 
نفت برنت دریای شمال نیز در این ماه به طور 
متوسط ۷۴.۷۳ دلار به فروش رفته است که یک 
دلار و ۹ سنت نسبت به ماه پیش از آن کاهش 

یافته است.
به این ترتیب، نفت ایران در خرداد ماه گران‌تر از 
نفت برنت معامله شده است. تقریبا 10 روز پیش 
عربستان، بزرگ‌ترین صادرکننده نفت جهان، 
قیمت تمامی انواع نفت خود را برای خریداران 
آسیایی در ماه اگوست افزایش داد. شرکت 
آرامکوی عربستان اعلام کرد، قیمت رسمی نفت 
سبک این کشور برای فروش در ماه آگوست به 
مشتریان آسیایی نسبت به ماه جولای 80 سنت 
افزایش یافته و به 2.70 دلار بالاتر از شاخص 

عمان/ دبی رسیده است.
این کشور قیمت نفت فروشی به شمال غرب اروپا 
را با تخفیف 1.10 دلاری نسبت به نفت برنت 

قیمت‌گذاری کرده است؛ درحالی‌که این تخفیف 
در ماه جولای 1.90 دلار در هر بشکه بوده است. 
اخیرا نیز عربستان اعلام کرده است که میزان 
تولید خود را به صورت داوطلبانه یک میلیون 
بشکه کاهش خواهد داد و این کاهش تا در ماه 
اگوست هم ادامه خواهد داشت. تحلیلگران این 
اقدام عربستان را در راستای تقویت قیمت نفت 

تفسیر می‌کنند.
قیمت رسمی نفت فروشی عربستان‌ معمولا 
پنجم هر ماه منتشر می‌شود و روند قیمت‌گذاری 
نفت خام ایران، کویت و عراق را تعیین می‌کند 
و بر قیمت 9 میلیون بشکه نفت که روزانه به 
سوی آسیا روانه می‌شود،‌ تأثیر می‌گذارد. 
شرکت نفت عربستان، آرامکو، قیمت نفت این 
کشور بر اساس پیشنهاد‌های مشتریان و پس 
از محاسبه تغییر ارزش نفت خود و بر اساس 
 سوددهی و قیمت محصولات نفتی در ماه گذشته 

تعیین می‌کند.

وزیر نفت با بیان اینکه هر ماه یک پروژه نفتی 
افتتاح می‌کنیم، گفت: پروژه‌های نیمه‌تمام 
نفت و گاز تا پایان سال افتتاح می‌شود. جواد 
اوجی ‌در آیین بهره‌برداری رسمی از پتروشیمی 
گچساران با اشاره به عزم دولت سیزدهم برای 
تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام تأکید کرد: پروژه‌های 
فاز دوم پتروپالایشگاه آبادان، پالایشگاه طرح 
توسعه فاز 14 میدان مشترک گازی پارس 
جنوبی و پروژه‌های جمع‌آوری گازهای مشعل 
از جمله پروژه‌هایی بودند که در ماه‌های اخیر 
به بهره‌برداری رسیدند و امروز شاهد راه‌اندازی 

سومین الفین کشور پس از چند سال هستیم.
وی با بیان اینکه گازهای همراه میدان‌های نفتی در 

جنوب کشور در پالایشگاه گاز بیدبلند خلیج فارس 
فرآورش و اتان تولیدی به پتروشیمی گچساران 
ارسال می‌شود، افزود: برنامه‌ریزی شده که 68 
پروژه نیمه‌تمام به ارزش 15 میلیارد دلار در سال 

1402 به بهره‌برداری برسد.
وزیر نفت با یادآوری فرآیند طولانی ساخت 
پتروشیمی گچساران طی 17 سال گذشته گفت: 
در دو سال اخیر با تسریع این پروژه توانستیم بار 
دیگر زنجیره ارزش پتروشیمی کشور را توسعه 

دهیم.
اوجی تصریح کرد: با راه‌اندازی 68 پروژه نیمه‌تمام 
روزانه 130 هزار بشکه نفت و 40 میلیون 
مترمکعب گاز به تولید کشور افزوده می‌شود. وی 

تأکید کرد: ان‌شالله در سال مهار تورم و رشد تولید، 
هر ماه یک پروژه بزرگ صنعت نفت آماده افتتاح 

خواهد داشت.
وزیر نفت با بیان اینکه پروژه فاز 11 پارس جنوبی 
پس از دو دهه بلاتکلیفی به‌زودی آماده افتتاح 
رسمی با حضور رئیس‌جمهوری خواهد بود، ادامه 
داد: تا پایان امسال پنج طرح پتروشیمی دیگر در 

کشور به بهره‌برداری می‌رسد.
اوجی با اشاره به اینکه در سفر نخست ریاست 
جمهوری به استان کهگیلویه و بویراحمد بیش 
از 600 میلیارد تومان پروژه مسئولیت اجتماعی 
به وزارت نفت واگذار شد، تصریح کرد: این رقم در 
سفر دوم ریاست جمهوری به این استان به بیش 

از 2 هزار و 50 میلیارد تومان رسیده است و وزارت 
نفت در این حوزه تلاش کرده است خوش‌قول بوده 

و طبق برنامه این پروژه‌ها را جلو ببرد.
وی با اشاره به حجم 92 میلیارد بشکه‌ای نفت 
درجای میدان‌های نفتی موجود در استان 
کهگیلویه و بویراحمد گفت: این استان توان تولید 
روزانه 500 تا 600 هزار بشکه نفت را دارد و وزارت 
نفت طی دو سال گذشته 2.6 میلیارد دلار پروژه 

نفتی و گازی برای این استان طراحی کرده است.
وزیر نفت به بهره‌برداری از گازرسانی به 37 
روستای این استان اشاره و اظهار کرد: امروز 
طرح گازرسانی به 78 روستای دیگر این استان 

نیز آغاز می‌شود.

رئیس سازمان ملی استاندارد گفت: با توجه به تسهیل استانداردها 
امکان واردات میلیون‌ها دستگاه خودرو وجود دارد، من وارد کننده 

نیستم اما اگر بودم حتماً خودرو به دست مردم می‌رسید.
مهدی اسامی‌پناه در حاشیه مراسم جایزه ملی کیفیت ایران در 
جمع خبرنگاران، درباره مهلت خودروسازان تا پایان تیر برای رعایت 
استانداردهای ۸۵ گانه، اظهار داشت: برابر با قانون در این زمینه عمل 
خواهد شد. قانون فصل الخطاب است. ما سازمانی مردمی هستیم و 
برای صیانت از ایمنی و سلامت کیفیت و زندگی مردم در حوزه‌های 

مختلف همه تلاش خود را انجام می‌دهیم.

رئیس سازمان ملی استاندارد در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه چرا با 
وجود اینکه گفته می‌شود موانع استانداردی واردات خودرو برداشته 
شده است اما هنوز خودرو به تعداد قابل توجهی وارد نشده و هیچ 
خودرویی به دست متقاضیان نرسیده است؟ گفت: با توجه به تسهیل 
استانداردها امکان واردات میلیون‌ها دستگاه خودرو وجود دارد، من 
وارد کننده نیستم اما اگر بودم حتماً خودرو به دست مردم می‌رسید. 

پاسخ به اینکه مانع چیست در حیطه اختیارات من نیست.
اسلام پناه درباره اعطای نشان حلال به تولید کنندگان، گفت: تمرکز 
ما برای بازگشایی در اقتصاد و ابَر اقتصاد حلال در دنیا زیاد شده است، 

اعطای این نشان به دنبال انجام آزمایشات متعدد انجام می‌شود و این 
نشان را اعطا می‌کنیم که تولید کننده کالا و خدمات امکان حضور در 
بازارها را داشته باشد. بازار حلال بازار جدیدی است اما سهم ما از این 
بازار کمتر از یک درصد است و این در حالی است که به عنوان یک 
کشور بزرگ اسلامی سهم ما در اقتصاد حلال بسیار نازل است و لذا 
باید آن را رشد دهیم. رئیس سازمان ملی استاندارد با اشاره به صادرات 
۵۰ میلیون دلاری کالای حلال به مالزی، گفت: این در حالی است که 
با توجه به ظرفیت این بازار ما می‌توانیم سهم خود را به ۵۰۰ میلیون 

دلار نیز افزایش دهیم.

نفت ایران گران‌تر شد

وزیر نفت: ۵ پتروشیمی دیگر تا پایان امسال افتتاح می‌شود

استانداردهای واردات خودرو تسهیل شده است

شایلی قرائی 
News kasbokar@gmail.com

کودتا علیه تولید و بورس
حسین محمودی اصل، کارشناس اقتصادی 

مهم ترین مشکل اقتصاد کشور ضعف در نظام مدیریتی و بخصوص در بینش اقتصادی مدیران است. تجربه حرکت به سمت مدیران خوب یا مورد تایید که تخصص چندانی در حوزه های مربوطه ندارند، چندین بار در 
دهه های گذشته مشاده شده است. این اقدام مشکلات زیادی هم ایجاد کرده است.

تنها راه نجات اقتصاد تقویت تولید و صادرات است. تحقق این امر مقدمات و برنامه های جامع می طلبد. تصمیمات غیرکارشناسی و اسفناک که تنها به فکر بالانس بودجه در منابع و مصارف است نه تنها ضربه به بخش 
تولید است بلکه موجب تعادل کاغذی و غیرواقعی می شود. در عمل نیز کسری بودجه شدیدتر به وجود خواهد آمد. با توجه به وعده دولت در خصوص بازار سرمایه از یک سو و تعهدات هر دولتی مبنی بر ایجاد ثبات در 

اقتصاد از سوی دیگر، انتظار این بود که بخش تولید جان بگیرد و منابع از دلالی به تولید هدایت شود.
حتی فلسفه تشکیل دولتها تنظیم گری و ایجاد ثبات و وظیفه ذاتی هر دولتی حرکت در مسیر ثبات و تنطیم گری است. اما در هفته های اخیر اتفاقات دردناکی را شاهد بودیم. از جمله ابلاغ نرخ 7 هزار تومانی بابت 

نرخ خوراک پتروشیمی ها که با ارزش افزوده بالاتر از 8 هزار تومان هزینه در بر دارد. 
این عدد هیچ مبنای اقتصادی و کارشناسی ندارد و باعث تعطیلی واحدهای متانولی و اوره ای می شود. باقی صنایع نیز به شدت با کاهش سود و عدم توجیه اقتصادی مواجه خواهند بود. البته ممکن است صنایعی زیان 
ده شوند اما چون دولتی و شبه دولتی هستند با دستور دولت همانند خودروسازان به فعالیت خود ادامه دهند. اما این چرخه معیوب باعث کاهش 4 تا 5 میلیارد دلاری در حوزه پتروشیمی خواهد شد و از سوی دیگر 

نزدیک به 100 هزار میلیارد تومان از سود صندوق های بازنشستگی کاسته خواهد شد. 
این کسری صندوق ها با چاپ پول از سوی دولت پوشش داده خواهد شد. آثار تورمی شدیدی نیز همراه با این اقدام دولت مشاهده خواهد شد. اثر دیگر این تصمیم کاهش چند ده هزار میلیارد تومانی درآمدهای مالیاتی 

از محل سود شرکتها خواهد بود. چراکه با کاهش سود شرکتهای پتروشیمی، فولادی، سیمانی و... درآمدهای مالیاتی افت شدیدی خواهد کرد. 
البته با عدم توجیه صادرات، عرضه داخلی با قیمت های غیرمتعارف که به جهت بهای تمام شده محقق خواهد شد، موجب تعطیلی برخی واحدهای پایین دست و افت تولید و اشتغال خواهد شد. چنین تصمیماتی را 
در حوزه افزایش نرخ عوارض صادراتی هم شاهد  بوده ایم. قیمت گذاری دستوری در صنعت خودرو نیز که دلال پروری را تقویت کرده است از سایر مسائل ایجاد شده در روزهای اخیر است. البته تغییر یک هفته ای در 

نرخ های تسعیر پالایشگاه ها نیز از دیگر مسائل تاثیرگذار در بازار سرمایه بوده است. 
هرچند بازار سرمایه به عنوان ضربان اقتصاد وضعیت کل صنایع را نمایش می دهد. به نظر می رسد به جای رشد تولید و تقویت آن، عده ای به دنبال کودتا علیه تولید هستند. تا هم رئیس جمهور را از رسیدن به وعده ها 
باز دارند و هم اینکه به بهانه کاستن از نرخ تورم، رگ های تولید را خشک کنند. البته قیمت گذاری دستوری ممکن است برای چند هفته و کمتر مفید واقع شود اما در میان مدت و بلند مدت موجب تعطیلی واحدهای 

تولیدی، کاهش تولید، کاهش صادرات، کاهش درآمدهای مالیاتی، کاهش اشتغال، ایجاد  ناهنجاری های اقتصادی و اجتماعی و عدم تحقق شعارها خواهد شد. 
شاید اگر از بدخواهان کشور می خواستیم برای نابودی تولید برنامه ارایه دهند به این فضاحت توان ارایه برنامه نابودی تولید را نمی توانستند داشته باشند. به نظر می رسد لازم است رئیس جمهور و نمایندگان مردم 

که باید در پیشگاه خداوند و مردم پاسخگو باشند با رویکرد مناسب به این موضوعات ورود کنند.



3 بازار

عضو هیات مدیره اتحادیه فناوران رایانه گفت: تعداد لپ‌تاپ‌های 
استوک در بازار زیاد است و حتی استوک لپ‌تاپ‌های نسل جدید نیز 
موجود است من پیشنهاد می‌کنم خریداران پیش از خرید لپ‌تاپ 

استوک به نسل آن و تفاوت قیمت استوک با نو توجه کنند.
ناصر جلالی از کاهش ۱۰ تا ۲۰ درصدی قیمت لپ تاپ خبر داد و 
گفت: کاهش نرخ ارز، پایین آمدن توان خرید و افت قیمت‌های جهانی 
ریزش نرخ انواع لپ‌تاپ‌ در بازار را در پی داشت؛ به عنوان مثال قیمت 
لپ‌تاپ V ۱۵ لنوو حدود ۲ میلیون تومان نسبت به ماه گذشته افت 
قیمت را تجربه کرد. همچنین نرخ برخی مدل‌های لپ‌تاپ گیمینگ 
به دلیل عدم عرضه در بازار جهش قیمتی داشتند و نرخ آنها به ۴۲ 
میلیون تومان هم رسید اما با عرضه این کالاها در بازار قیمت این مدل 

نیز فروکش کرد. ‌
این فعال صنفی در واکنش به خبر اجاره لپ‌تاپ، گفت: اجاره لپ‌تاپ 
چندان بعید نیست وقتی مصرف‌کننده نیاز دارد اما توان خرید  ندارد 
چاره‌ای نیست جز اینکه اجاره کند؛ اما این اقدام منطقی به نظر 

نمی‌رسد چراکه کار آی‌تی یک شو تلویزیونی نیست که یکروزه به 
پایان برسد و معمولا  نیاز به آن دائمی است مگر در شرایط خاص؛ به 
عنوان مثال ممکن است شخصی برگزار کننده یک نمایشگاه باشد 
و  به تعداد زیادی لپ‌تاپ نیاز داشته باشد در این شرایط ممکن است 

اجاره کنند.
وی با بیان اینکه تمایل برای تغییر لپ‌تاپ‌ از سوی مردم کاهش پیدا 
کرده است، تصریح کرد: مشتریان بیشتر متقاضی ارتقاء لپ‌تاپ خود 
هستند و چندان رغبتی برای عوض کردن از خود نشان نمی‌دهند. 
افت توان خرید بالای ۱۰ درصد خرید این محصول را  کاهش داده 
است. به گفته جلالی؛ لپ‌تاپ از ۸ میلیون ۸۰۰ تا ۱۲۰ میلیون تومان 
در بازار موجود است اما پرفروش‌ترین و بهترین لپ‌تاپ‌ها حدود ۱۷ تا 

۲۵ میلیون تومان بفروش می‌رسند.
عضو هیات مدیره اتحادیه فناوران رایانه با تاکید بر اینکه انصاف در 
فروش لپ‌تاپ‌های استوک بسیار حائز اهمیت است، گفت: تعداد 
لپ‌تاپ‌های استوک در بازار زیاد است و حتی استوک لپ‌تاپ‌های 

نسل جدید نیز موجود است من پیشنهاد می‌کنم خریداران پیش از 
خرید لپ‌تاپ استوک به نسل آن و تفاوت قیمت استوک با نو توجه 
کنند. همچنین در هنگام خرید لپ‌تاپ باید به عمر باطری توجه کرد 
چراکه بعد از مدتی باطری استوک رو به خاموشی می‌رود؛ شرکت‌های 
هندی و پاکستانی لپ‌تاپ‌های استوک را جمع‌آوری و نواقص آنها را 

رفع در همه بازارهای جهان عرضه ‌می‌کنند.
این فعال صنفی با بیان اینکه واردات قانونی لپ‌تاپ استوک نداریم، 
اضافه کرد: بازار استوک در ایران اینگونه نیست که از یک مدل 
لپ‌تاپ ۱۰ عدد موجود باشد، این لپ‌تاپ‌ها وارداتی و از کانادا، اروپا و 
چین وارد می‌شوند. وی تاکید کرد: قاچاق لپ‌تاپ نو توجیه اقتصادی 
ندارد و ممکن است از شهرهای مرزی و یا مسافری وارد کشور شود 
اما وقتی واردکننده می‌تواند برای واردات لپ‌تاپ ارز نیمایی دریافت 
کند دلیلی ندارد که اقدام به قاچاق کنند و مردم چندان تمایل ندارند 
که کالای آی‌تی را از مبادی قاچاق تهیه کنند چراکه این نوع کالاها 

خدمات پس از فروش مناسبی ندارند.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ با اعلام خبر قطع 
برق ۵۱ مشترک اداری پرمصرف پایتخت، از مشترکان اداری و 
تجاری شهر تهران درخواست کرد برای همراهی در تامین برق مورد 
نیاز هموطنان، حداکثر صرفه جویی را در مصرف برق به عمل آورند.

کامبیز ناظریان، مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ 
اظهار داشت: گرچه پیش‌بینی نیاز مصرف برق شهر تهران طی روز 
یکشنبه؛ 25 تیرماه با دمای هوای بیش از 40 درجه سانتیگراد بالغ 
بر 5 هزار و 500 مگاوت بوده است، اما با اقدامات انجام شده توسط 
همکاران و همچنین همراهی قابل تقدیر مشترکان و شهروندان 

تهرانی، پایداری شبکه به صورت کامل حفظ شده ولی تداوم این 
پایداری نیازمند همراهی همه جانبه مشترکان است.

ناظریان با بیان این که هر یک درجه افزایش دمای هوای شهر تهران 
به دلیل تشدید فعالیت سامانه‌های سرمایشی حدود 200 مگاوات 
به بار شبکه توزیع برق شهر تهران می‌افزاید، کنترل دما و عملکرد 

سامانه های سرمایشی را در مدیریت بار مصرف بسیار موثر دانست.
وی ضمن تاکید بر این که مشترکان اداری و تجاری از جمله بزرگترین 
مصرف کنندگان انرژی در این کلان شهر هستند، با قدردانی از 
همراهی غالب مسئولان دستگاه‌های اجرایی از قطع برق 51 مشترک 

اداری پرمصرف دیگر که به اخطارهای داده شده و مصوبه ابلاغی 
هیات وزیران بی اعتنا بوده اند در روز جاری خبر داد.

مدیرعامل توزیع برق پایتخت یادآور شد: تمامی مشترکان شهر 
تهران در صورت استفاده از مولدهای برق در ساعات اوج مصرف به 
ازای هر کیلووات ساعت برق تولیدی 1500 تومان پاداش خواهند 
گرفت. وی افزود: از ابتدای خردادماه تا امروز نیز بیش از یک 
میلیون مشترک خانگی شهر تهران مشمول دریافت پاداش ریالی 
صرفه‌جویی شده‌اند که از همکاری آنان با خادمان خود در صنعت 

برق کشور قدردانی می کنیم.

مدیرعامل توانیر گفت: مشترکانی که اطلاعات خود 
را در سامانه املاک و اسکان ثبت نکنند، مشمول 
بالاترین تعرفه برق می‌شوند و اجرای این قانون بعد از 
اطلاع رسانی، برای مشترکان پرمصرف‌ آغاز می‌شود. 
آرش کردی با اشاره به تاکید قانون بر اجرای این طرح، 
گفت: اجرای این طرح با درنظر گرفتن قواعدی اجرایی 
خواهد شد، لازم است اطلاع رسانی کامل صورت 
گرفته باشد و پیام‌های لازم به مشترکانی که خطاب 

این موضوع هستند ارسال شود.
وی افزود: بعد از چندین بار تکرار در اطلاع‌رسانی 
این طرح  از مشترکان پرمصرف آغاز می‌شود و با یک 
شیب مناسب این کار را انجام خواهیم داد. به‌گزارش 
ایسنا، طبق قانون، وزارت نیرو مکلف است تعرفه برق 
شمارشگر )کنتور( هایی که ساکنان آنها در سامانه 
املاک و اسکان کشور، خوداظهاری نکرده‌اند را با 

بالاترین پلکان قیمتی محاسبه کند.
کلیه دستگاه‌های اجرایی و خدمات رسان مکلفند 
محل اقامت اشخاص حقیقی را با روشی که توسط 

کارگروه تعامل پذیری دولت الکترونیکی مرکز ملی 
فضای مجازی با استفاده از پایگاه اطلاعات مکان 
اقامت اشخاص حقیقی سازمان ثبت احوال کشور و 
سامانه املاک و اسکان کشور تعیین می شود، استعلام 
نمایند و اخذ هرگونه اطلاعات مشابه از اشخاص، 
تخلف محسوب و متخلف به مراجع انتظامی مربوطه 
معرفی می شود. تبادل اطلاعات موضوع این ماده بین 

دستگاههای اجرایی، رایگان است.
علاوه بر اقامتگاه اصلی، هر خانوار می تواند یکی از 
واحدهای تحت تملک خود را در شهری غیر از شهر 
محل اقامتگاه اصلی، به عنوان اقامتگاه فرعی ثبت 
نماید. در صورتی که اقامتگاه اصلی خانوار، تحت 
تملک یکی از اعضای خانوار باشد، خانوار مذکور می 
تواند حداکثر یک واحد دیگر از واحدهای تحت تملک 
خود را در همان شهر محل اقامتگاه اصلی به عنوان 
اقامتگاه فرعی ثبت نماید. اقامتگاههای موضوع این 
بند مشمول مالیات مندرج در ماده ۵۴ مکرر این 

قانون نمی شوند.

عضو هیات نمایندگان اتاق بازرگانی ایران گفت: 
متاسفانه یک ماه پیش به هیات تجاری ایران برای 
حضور در نمایشگاه چین ویزا نمی‌دادند اما همزمان 
یک آژانس مسافرتی با دریافت ۵۰۰ تا ۶۰۰ دلار 
می‌توانست برای مسافران ویزا تهیه کند که به 
اعتقاد من این افراد دلال‌هایی هستند که احتمالا با 

سفارتخانه‌ها در ارتباط هستند.
بهرام شکوری با انتقاد از عدم صدور ویزا برای 
هیات‌های تجاری ایران در چین، گفت: چین در ایران 
کشور دوست و برادر مورد خطاب قرار می‌گیرد و ما با 
این کشور قرارداد ۲۵ ساله داریم اما توافق‌های ما با 
چینی‌ها در عمل نمود عینی پیدا نمی‌کند و آنها حتی 
حاضر نمی‌شوند که دلار فعالان اقتصادی ایران را به 
دلیل تحریم‌ها تبدیل کنند؛ درگام نخست باید امکان 
حضور فعالان اقتصادی در این کشورها فراهم شود 
در غیر این صورت چگونه انتظار داریم که مناسبات 

تجاری خود را با این کشور توسعه بدهیم؟
وی ادامه داد: متاسفانه یک ماه پیش به هیات تجاری 

ایران برای حضور در نمایشگاه چین ویزا نمی‌دادند 
اما سوال این است که چگونه یک آژانس مسافرتی با 
دریافت ۵۰۰ تا ۶۰۰ دلار می‌تواند برای مسافران ویزا 
تهیه کند که به اعتقاد من این افراد دلال‌هایی هستند 

که احتمالا با سفارتخانه‌ها در ارتباط هستند.
وی با اشاره به سفر رئیس‌جمهور به کشورهای 
آفریقایی، تصریح کرد: توسعه مناسبات سیاسی ما 
با سایر کشورها می‌تواند پیامدهای مثبت اقتصادی 
داشته باشد؛ ایران می‌تواند برای تامین ماشین‌آلات 
و نوآوری‌ها از کشورهای همسایه کمک بگیرد؛ 
همچنین این کشورها بازار مصرف بزرگی دارند و 
عربستان بازار خوبی برای انواع محصولات معدنی 
از جمله سنگ‌های تزئینی است اما باید ریشه‌ای 
مناسبات ما با دنیا حل شود و همچنین باید به فکر 
رفع تحریم‌ها باشیم. شکوری ادامه داد: به نظر می‌رسد 
دلال‌ها از داستان تحریم‌ها سوء‌استفاده کرده و ویزاها 
را می‌فروشند و فعالان اقتصادی نیز چاره‌ای ندارند که 

با قیمت‌های گزاف ویزا خریداری کنند.

بانک‌های دولتی و بانک هایی که دولت سهام 
مالکیتی آنها را در اختیار دارد، از ابتدای بهمن 
۱۴۰۰ تا ۳۱ خرداد ۱۴۰۲ به یک میلیون و 
۹۲۸ هزار و ۷۲۴ نفر ۶۸ هزار و ۸۸۱ میلیارد 
تومان تسهیلات پرداخت کرده‌اند. وزارت امور 
اقتصاد و دارایی، با توافق بانک‌های دولتی و 
بانک‌هایی که بخشی از سهام آنها در مالکیت 
دولت قرار دارد، طرح پرداخت تسهیلات خرد 
بر مبنای اعتبارسنجی و یا حداقل وثایق را در 
دو سطح تا 500 میلیون ریال و تا یک میلیارد 

ریال ابلاغ کرد.
این طرح در گام اول برای کارکنان و 
مستمری‌بگیران دستگاه‌های دولتی، عمومی، 
غیردولتی و شرکت‌های بزرگ عملیاتی در 29 
دی ماه 1400 اجرایی شد و  وزیر امور اقتصادی 
و دارایی از اواخر دی ماه سال 1400 بانک‌های 
دولتی را موظف کرد در پرداخت تسهیلات کمتر 
از 100 میلیون تومان صرفا اعتبارسنجی را ملاک 
پرداخت قرار دهند و از روش سنتی درخواست 

ضامن دست بکشند.

بر این اساس، وزارت امور اقتصادی و دارایی 
اقتصاد در  29 دی ماه سال گذشته طی 
بخشنامه‌ای بانک‌های دولتی را  به پرداخت 
تسهیلات خرد بدون ضامن مکلف کرد و با وجود 
آنکه بانک مرکزی بخشنامه مرتبط را در 12 تیر 
ماه به شبکه بانکی ابلاغ کرد اما بانک‌های دولتی 
و خصوصی شده از همان ابتدای بهمن ماه سال 
1400 اعطای تسهیلات بدون ضامن و براساس 

اعتبارسنجی را در دستور کار قرار دادند.
در همین راستا از ابتدای بهمن‌ماه سال 1400تا 
نیمه خرداد امسال 68 هزار و 881 میلیارد و 966 
میلیون تومان تسهیلات در قالب یک میلیون 
و 928 هزار و 724  فقره تسهیلات توسط 
بانک‌های دولتی و خصوصی شده پرداخت 
شده است. بیشترین تعداد و حجم تسهیلات 
اعطایی بدون ضامن توسط بانک سپه با پرداخت 
17 هزار و 699 میلیارد تومان به 630 هزار و 11 
نفر و بانک قرض‌الحسنه مهر ایران با اعطای 12 
هزار و 920 میلیارد تومان به 430 هزار و 41 نفر 

بوده است.

رییس اتاق تعاون ایران با بیان این که توسعه روابط 
اقتصادی و تعامل با کشورهای مختلف در گذشته 
مغفول مانده بود، گفت: سیاست دولت سیزدهم 
در راستای توسعه تعاملات اقتصادی با کشورهای 
آفریقایی و عضو سازمان همکاری‌ شانگهای است 
و بخش تعاون همراه دولت برای تقویت صادرات 
است. »بهمن عبداللهی« با اشاره به سفرهای 
رییس جمهور به کشورهای مختلف جهان، اظهار 
کرد: گسترش روابط تجاری و اقتصادی در این 
دولت را شاهد هستیم که یک حرکت مناسب و 
ارزشمند است و می‌تواند در توسعه صادرات موثر 
باشد. وی افزود: رییس جمهور با رویکرد تقویت 
تعاملات و توسعه صادرات سفرهای بسیاری به 
کشورهای مختلف جهان داشته است و عضویت 
ایران در سازمان همکاری‌ شانگهای و سفر به 

آفریقا از دستاوردهای خوب دولت است.
رییس اتاق تعاون ایران تاکید کرد: بخش 
تعاون به عنوان یکی از ارکان اقتصادی از 

بازار سازی‌های دولت سیزدهم در تعامل با 
کشورهای جهان حداکثر استفاده را خواهد کرد. 
وی بر حمایت از تعاونی‌ها تاکید کرد و گفت: 
کشورهایی که در صادرات پیشرفت دارند به 
خاطر دیپلماسی اقتصادی و حمایت دولت‌ها 
از فعالان اقتصادی است در کشور ما نیز بخش 

تعاون از این فرصت بهره خواهد برد.
عبداللهی بیان داشت: بخش تعاون همگام 
با سیاست‌های دولت توانسته از این فرصت 
حداکثر استفاده کند طبق آخرین گزارش‌ها، 
سال گذشته صادرات بخش تعاون صادرات به 
۱.۶ میلیارد دلار رسید و رشد صادرات ۲ برابر 
سرعت رشد سایر بخش‌ها بوده است. رییس 
اتاق تعاون ایران خاطرنشان کرد: این جهش 
در توسعه و تقویت صادرات بخش تعاون خوب 
است ولی کافی نمی‌دانیم و تلاش خواهیم کرد 
با تسهیل و رفع موانع این رقم صادرات را به حد 

بالاتر ارتقا بدهیم.

معاون استاندار از ایجاد ۱۲۵ هزار شغل درسال 
گذشته در تهران خبر داد و گفت: در سال گذشته 
۲۶۸واحد راکد به چرخه تولید بازگشتند و در 
حوزه مشاغل خانگی ۸۲۰۰ شغل ایجاد شده 
است. مطابق آخرین گزارش های مرکز آمار مبنی 
بر نرخ بیکاری بهار 1402، نرخ بیکاری افراد 
15ساله و بیش‌تر نشان می‌دهد که 8.2 درصد از 
جمعیت فعال )شاغل و بیکار( در بهار امسال بیکار 
بوده‌اند. بررسی روند تغییرات نرخ بیکاری حاکی از 
آن است که این شاخص، نسبت به فصل مشابه در 
سال قبل )بهار 1401(، یک واحد درصد کاهش 

یافته است.
در بهار 1402، به‌میزان 41.2درصد جمعیت 
15ساله و بیش‌تر، از نظر اقتصادی فعال بوده‌اند، 
یعنی در گروه شاغلان یا بیکاران قرار گرفته‌اند. 
بررسی تغییرات نرخ مشارکت اقتصادی حاکی از 
آن است که این نرخ نسبت به فصل مشابه در سال 

قبل )بهار 1401( 0.3 درصد افزایش یافته است.
جمعیت شاغلین 15ساله و بیشتر در این فصل 
24میلیون و 306 هزار نفر بوده که نسبت به فصل 
مشابه سال قبل 728هزار نفر افزایش داشته است. 

بررسی اشتغال در بخش‌های عمده اقتصادی 
نشان می‌دهد که در بهار 1402، بخش خدمات 
با 51.3درصد بیش‌ترین سهم اشتغال را به خود 
اختصاص داده است. در مراتب بعدی، بخش‌های 
صنعت با 3.1درصد و کشاورزی با 15.5درصد 

قرار دارند.
بر اساس گزارش مرکز آمار ایران نرخ بیکاری 
تهران 7.6 است. شهر تهران از لحاظ موقعیت 
سیاسی به خاطر پایتخت بودن و وجود 
سفارت‌خانه‌ها، به لحاظ اقتصادی به دلیل وجود 
کارخانجات، موقعیت‌های صنعتی و مهاجرت 
افراد از سایر استان‌ها برای پیدا کردن شغل، از بازار 
کار بالایی برخوردار است. به دلیل وجود مشاغل 
متنوع در این شهر، افراد می‌توانند در تمامی 
رشته‌ها و شغل‌های متفاوت استخدام شده و 

مشغول به کار شوند.
محمد علی مهری، معاون هماهنگی امور اقتصادی 
استاندار تهران گفت: سال گذشته 125 هزار شغل 
ایجاد و 890 شرکت دانش بنیان در این استان 
راه‌اندازی شده که نیمی از شرکت‌های دانش 

بنیان کشور در تهران مستقر هستند.

کاهش ۱۰ تا ۲۰ درصدی قیمت لپ‌تاپ

قطع برق ۵۱ مشترک اداری پرمصرف پایتخت

کاهش صادرات سنگبالاترین تعرفه برق، در انتظار پنهان‌کنندگان املاک

وزارت اقتصاد:

۲ میلیون نفر بدون ضامن وام گرفتند

توسعه روابط اقتصادی سبب رشد صادرات می‌شود

بازارسازی برای کالاهای ایرانی

890 شرکت دانش بنیان در پایتخت راه‌اندازی شد

حمایت تمام قد از تولید دانش بنیان
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معاون وزیر تعاون،کار و رفاه اجتماعی با اشاره 
به شناسایی ۴۷۰ فرصت شغلی مهارت محور 
کم سرمایه‌بر از ارائه آموزش به بیش از ۹۳ هزار 
نفر از مهارت آموزان متقاضی در بخش صنوف و 

صنایع خبر داد.
غلامحسین حسینی‌نیا مهارت آموزی را سرمایه 
اشتغال و کارآفرینی دانست و گفت: کسانی که از 
مهارت های لازم برخوردار باشند با سرمایه اندک 
می توانند به درآمد خوبی دست پیدا کنند. از 
این رو مهارت آموزی باید به عنوان اصلی مهم در 
میان جوانان، نوجوانان، دانشجویان و کارآفرینان 
پذیرفته شود و در کنار مباحث آموزشی، مهارت 

افزایی نیز مورد توجه قرار گیرد.
وی با اشاره به اهمیت مهارتی شدن آموزش ها 
اظهار کرد: به منظور توسعه مهارت آموزی نظام 
آموزش رسمی در آموزش و پرورش و موسسات 
آموزش عالی باید به سمت مهارت آموزی سوق 
یابند. به گفته معاون وزیر کار در حال حاضر بیش 
از ۴۷۰ فرصت شغلی مهارت محور کم سرمایه 
بر شناسایی شده که می‌تواند موجب تحول در 

بازار کار شود.

حسینی‌نیا در ادامه به طرح آموزش در محیط 
واقعی کار اشاره کرد و گفت: در حال حاضر 
طرح آموزش در محیط کار واقعی و آموزش 
در جوار و بین کارگاه از جمله طرح‌های موفق 
سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای به شمار می‌رود. 
کارجویان در قالب طرح مهارت‌آموزی در محیط 
واقعی کار از نزدیک آموزش‌های فنی و حرفه‌ای 
را دریافت می‌کنند و به سرعت وارد بازار کار 

می‌شوند.
وی با اشاره به وجود سه میلیون و ۵۰۰ هزار 
واحد صنفی فعال در کشور اظهار کرد: از این 
تعداد یک میلیون و ۴۰۰ هزار واحد قابلیت 
ورود به طرح مهارت آموزی در محیط واقعی 
کار را دارند و کارآموزان می‌توانند از طریق 
 آنها مهارتی را به طور کامل فرا گرفته و 

وارد بازار کار شوند.
به گفته رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای 
طی سال گذشته بیش از ۹۳ هزار و ۷۰۰ نفر 
آموزش به مهارت آموزان متقاضی در بخش‌ 
صنایع و صنوف و بیش از ۳۴ هزار و ۵۰۰ نفر 

آموزش در واحدهای پذیرنده ارائه شده است.

سخنگوی انجمن صنایع 
لبنی گفت: اگر قیمت شیر 
خام افزایش پیدا نکند قیمت 
محصولات لبنی تا پایان سال 

افزایش نخواهد یافت.
سید محمد رضا بی طبا سخنگوی انجمن صنایع لبنی 
در برنامه تهران بیست درباره گرانی لبنیات گفت: دلیل 
افزایش قیمت‌ها در بازار محصولات لبنی با سایر بازار‌ها 
متفاوت است. به طور کلی تولید کنندگان برای کسب 
سهم بیشتر بازار حاضرند از سود خود کم کنند تا سهم 
بیشتری از بازار بگیرند، ولی در بازار لبنیات و گوشت ما 
برند و رقابتی را نداریم و از هر محصول برند‌های مختلفی 
داریم. در بازار لبنیات افزایش هزینه‌های تولید هزینه 
تمام شده کالا را برای تولید کننده افزایش می‌دهد و 

منجر به کاهش قدرت خرید مردم می‌شود.
بی طبا در ادامه بیان کرد: امسال قیمت شیر خام از 
۱۲ هزار تومان به ۱۵ هزار تومان با مصوبه وزارت جهاد 

افزایش یافته، ولی باز هم برای دامدار صرفه ندارد، این 
یعنی ۲۵ درصد افزایش یافته، قیمت حمل و نقل 
این محصولات ۳۰ درصد و حقوق و دستمزد هم ۲۵ 
درصد افزایش یافته است و در مقابل قیمت محصولات 

پتروشیمی ۱۰۰ درصد افزایش داشته است.
بی طبا ادامه داد: مجموع این هزینه‌ها وقتی افزایش 
یافته است و با دستور وزارت خانه‌های مختلف بوده و 
طبیعی است که قیمت تمام شده کالا افزایش پیدا کند، 
در این شرایط یا باید سرکوب قیمت را داشته باشیم که 
باعث کاهش عرضه می‌شود و یا اجازه افزایش قیمت 
را بدهیم و بگذاریم بازار رقابتی شود، در این شرایط 
می‌توانیم یارانه را به دهک‌های پایین بدهیم تا از آن‌ها 

حمایت شود.

قیمت محصولات لبنی صادراتی ۳۰ درصد 
افزایش یافته است

وی ادامه داد: در یک دهه گذشته کل حجم صادرات 
محصولات لبنی از کل محصولات ۱۰ درصد بوده که هم 
اکنون ۲۰ درصد شده است. در بازار صادراتی ما بر اساس 

رقابت کار می‌کنیم. قیمت محصول لبنی در خارج با 
توجه به آنکه قیمت جهانی چقدر باشد صادر می‌شود. 
۲۵ تا ۳۰ درصد قیمت محصولات ما در خارج افزایش 
یافته است.سخنگوی انجمن صنایع لبنی در  ادامه افزود: 
در غرفه‌های میادین میوه و تره بار تهران، غرفه گرفته ایم 
و ۲۰ درصد ارزان‌تر محصولات را در این غرفه‌ها عرضه 
می‌کنیم. البته در راستای عمل به مسئولیت اجتماعی 
خود ما حاضریم شیر مدارس را تامین کنیم و وزارت 

بهداشت باید به دنبال ما باشد نه ما به دنبال آنها!
بی طبا در ادامه بیان کرد: قیمت گذاری را از دست 
تولید کننده بیرون آورده ایم، اسما دولت قیمت ۴ قلم 
دارو را تعیین می‌کند، ولی دولت وقتی ابلاغیه داده 
که فقط هر محصولی ۳۰ درصد افزایش داشته باشد 
یعنی دولت قیمت تمام محصولات را تعیین می‌کند، 
در مقابل هزینه تمام شده محصول از این ۳۰ درصد 

بیشتر است.
وی در ادامه با بیان اینکه تولید کننده همیشه قربانی 
بوده است توضیح داد: در این شرایط کارخانه‌های 
کوچک تولید کننده‌های خرد به دلیل پایین بودن 

سرمایه در گردش خود، ضرر می‌دهند و تعطیل 
می‌شوند، این شرایط باعث شده از هزار و ۸۰۰ کارخانه 
تولید کننده محصولات لبنی به ۳۰۰ کارخانه برسیم. 
به گفته این مقام مسئول؛ حاشیه سود صنعت لبنی در 
سال گذشته در بورس ۶ درصد بوده و سال قبل آن ۴ 
درصد بوده است، در حالی که قانونا باید ۱۷ درصد باشد، 
که کمترین میزان سود در بین تمام تولید کننده‌ها بوده 
است. ما باید محصولات لبنی را صادر کنیم تا محصول 
تولید کننده استفاده شود. این میزان سود به معنی 

فرسایش صنعت است.
سخنگوی انجمن صنایع لبنی در ادامه بیان کرد: 
قیمت محصولات لبنی از پایان اردیبهشت ۱۴۰۱ بعد 
از جراحی اقتصادی تا پایان اردیبهشت امسال تغییری 
نداشت. افزایش قیمت نتیجه افزایش هزینه تولید 
است. در برنامه هفتم شیر مدارس حذف شده است. 
اینکه تولید کننده را متهم اصلی افزایش قیمت بدانیم 
بهتر است برویم به این سمت که کدام سیاست‌ها منجر 
به این امر شده است. قیمت گذاری دستوری مشکل 
زیادی را برای ما به وجود آورده است، امیدواریم از شر 

این قیمت گذری دستوری رها شویم.
بی طبا در ادامه افزود: درصدد هستیم که محصولات 
لبنی را در تمام کشور در غرفه‌های میادین میوه و تره 
بار با حاشیه سود کم عرضه کنیم. اگر قیمت شیر خام 
تغییر نکند قیمت محصولات لبنی هم تا پایان سال 

افزایش نخواهد کرد.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

هزار و ۵۰۰ کارخانه تولید کننده صنایع لبنی تعطیل شدند

سود ۶ درصدی صنایع لبنی در بورس 
شناسایی ۴۷۰ فرصت شغلی مهارت محور کم سرمایه‌بر
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فناوری و 
اطلاعات

خوانساری خبر داد؛
جابجایی پیام بیش از یک میلیون کاربر از طریق طرح 

»اینترکانکشن«
رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران گفت: از ابتدای راه اندازی پروژه اتصال 
متقابل پیام‌رسان های بومی و اینترکانکشن تاکنون، پیام بیش از یک میلیون 

کاربر در این بستر جابه جا شده است.
محمد خوانساری رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران در یکی از پیام‌رسان های 
بومی در پاسخ به یکی از کاربران در خصوص آخرین وضعیت پروژه اتصال متقابل 
پیام‌رسان های بومی و اینترکانکشن گفت: در حال حاضر پیامرسان های بومی 
که قابلیت اینترکانکشن را راه اندازی کرده‌اند در حال فعالیت هستند و از ابتدای 
راه اندازی تاکنون پیام بیش از یک میلیون کاربر در این بستر جا به جا شده است.

وی افزود: یکی دیگر از پیام‌رسان ها که این قابلیت را نداشت در حال حاضر تست 
نهایی برای راه اندازی را انجام داده و به زودی در چرخه سرویس قرار می‌گیرد و 

پیام رسان دیگر اعلام کرده که برای راه اندازی به زمان بیشتری نیاز دارد.
رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران تصریح کرد: موضوع گروه‌ها و کانال‌های 
مشترک نیز در دستور کار است اما به دلیل پیچیدگی‌های فنی، زمان زیادی برای 
پیاده سازی نیاز دارد. خوانساری در پایان گفت: تجربه فعلی با همفکری پیام‌رسان 

ها و تیم خبره پیاده شده است اما پذیرای پیشنهادهای جدید هستیم.

معاون دانشگاه عنوان کرد؛
بکارگیری ۵۹ سرای نوآوری جهت ایجاد پارک علم و 

فناوری دانشگاه آزاد
معاون دانشگاه آزاد با اشاره به راه اندازی ۵۹ سرای نوآوری در دانشگاه آزاد اسلامی 
گفت: اگر همه سراها فعال شوند در برنامه سه‌ساله می‌توانیم بزرگ‌ترین پارک را 
از لحاظ کیفی و کمی ایجاد کنیم. به گزارش دانشگاه آزاد اسلامی، مراسم تکریم 
مهندس محمدجواد صدری مهر و معارفه دکتر دکتر بهروز بادکو سرپرست پارک 
علم و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی با حضور دکتر مجید مشکینی معاون تحقیقات، 

فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد.
دکتر مجید مشکینی معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد اسلامی با 
بیان اینکه تغییر رویکرد دانشگاه آزاد اسلامی از آموزش محور به فناور و مهارت 
محور به‌راحتی امکان‌پذیر نیست، گفت: به همین منظور برنامه پنج‌ساله دانشگاه 
تدوین‌ شده است. با توجه به اینکه دانشگاه آزاد اسلامی تاکنون آموزش محور بوده، 

اجرایی شدن این برنامه‌ نیازمند کارهای عملیاتی زیادی است.
معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد اسامی خاطرنشان کرد: اگر 
فعالیت دانشگاه‌ها همسو با مطالبات و نیازهای جامعه نباشد، ضربه خواهند خورد، 
براین اساس با یک برنامه سه ساله می‌توان با استفاده از فضاهای سراهای نوآوری، 

پارک علم و فناوری دانشگاه را ایجاد کرد.
مشکینی با اشاره به راه اندازی ۵۹ سرای نوآوری در دانشگاه آزاد اسلامی گفت: در 
حال حاضر تنها ۲۷ سرا فعال هستند؛ اگر همه آنها فعال شوند و به‌عنوان پردیس 
پارک در نظر بگیریم در برنامه سه‌ساله می‌توانیم بزرگ‌ترین پارک را از لحاظ 

کیفی و کمی ایجاد کنیم.
وی با قدردانی از تلاش‌های مهندس صدری مهر رئیس سابق پارک علم و فناوری 
دانشگاه آزاد اسلامی مطرح کرد: دکتر بادکو سرپرست جدید پارک علم و فناوری 
سابقه درخشانی در حوزه فناوری داشته که می تواند با تغییر شاخص ها قدم های 

خوبی دراین زمینه بردارد.

شرکت‌های دانش‌بنیان عامل نگهداشت نخبگان در 
کشور هستند

رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی گغت: شرکت‌های دانش‌بنیان امروز اسباب نگاهداشت 
نخبگان در کشور و استفاده از ظرفیت‌های بالقوه آنان در راستای توسعه اقتصادی کشور 

هستند.
به گزارش بنیاد ملی نخبگان؛ محمدصادق خیاطیان با بیان اینکه استفاده از ظرفیت‌های 
بالقوه شرکت‌های دانش‌بنیان در راستای توسعه اقتصادی ایران است، افزود: زیست‌بوم 
دانش‌بنیان در سال‌های گذشته جهش بسیار قابل‌توجهی داشته است و امروز دوران بلوغ 
خود را سپری می‌کند. در این زمینه قانون جهش تولید دانش‌بنیان نقش بسیار موثری در 

توسعه همکاری‌های زیست بوم نوآوری و شبکه بانکی کشور ایفا کرد.
وی با تاکید بر اینکه شبکه بانکی کشور در چند سال گذشته با محوریت صندوق نوآوری، 
نقش بسیار خوبی در توسعه تامین مالی فناوری ایفا کرد، یادآور شد: در این زمینه با بانک‌ها 
همکاری می‌کنیم تا بتوانند در راستای حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان، از تنوع ابزار 

برخوردار شوند و صرفا نقش آنان به ارائه تسهیلات مالی ختم نشود.
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی با بیان اینکه بحث سرمایه‌گذاری و انتشار اوراق صکوک 
نوآوری برای شرکت‌های دانش‌بنیان در بازار سرمایه به کمک شبکه بانکی کشور، از جمله 
برنامه‌های سال ١۴٠٢ صندوق است، گفت: در قانون جهش تولید دانش‌بنیان برخی 
محدودیت بانک‌ها برای سرمایه‌گذاری برطرف شده و بانک‌های متقاضی می‌توانند 
با محوریت و همکاری صندوق نوآوری نسبت به تاسیس شرکت‌های سرمایه‌گذاری 

مشترک اقدام کنند.
خیاطیان با بیان اینکه هیات عامل این صندوق امسال بسته رشد فروش را برای شرکت‌های 
دانش‌بنیان طراحی کرده است، گفت: شعار مطرح در این بسته هزار شرکت دانش‌بنیان، 
هزار محصول و صد هزار میلیارد تومان رشد فروش است و جزییات این طرح در آینده 

نزدیک اعلام می شود.
وی افزود: در این زمینه و برای تامین منابع، با دو بانک توافق کردیم که از این بسته حمایت 
کنند. امروز نیز به این بانک دولتی پیشنهاد می‌دهیم و از این بانک انتظار داریم که به 

بانک‌های همکار با بسته جدید صندوق بپیوندد.

تشدید رقابت شیائومی با سامسونگ در هند
شرکت چینی شیائومی به دنبال تقویت فروش تلفن هوشمند در هند و پس گرفتن برتری 
از شرکت کره‌ای سامسونگ است. فروش تجارت الکترونیکی در هند از طریق آمازون 
و فلیپ کارت والمارت، در سال‌های اخیر افزایش پیدا کرده و به شیائومی و برندهای 
دیگر کمک کرده است، حضورشان را در این کشور که با ۶۰۰ میلیون کاربر تلفن همراه، 

سریع‌ترین نرخ رشد را در میان بازارهای دیگر دارد، توسعه دهند.
اما هر چند ۴۴ درصد از فروش تلفن هوشمند در هند اکنون به صورت آنلاین است اما 
فروش از طریق شعبه‌های فروشگاه هم، بخش بزرگتری مانده و شیائومی انتظار دارد رشد 
بیشتری پیدا کند. مورالیک‌ریشنان‌ بی، مدیر واحد هندی شیائومی در این باره گفت: 
موقعیت بازار ما در بخش فروش فیزیکی، بسیار کمتر از فروش آنلاین است. در فضای 
فیزیکی، رقیبان دیگری وجود دارند که عملکرد نسبتا خوبی داشته و سهم بازار بزرگتری 
دارند. طبق آمار شرکت کانترپوینت ریسرچ، تنها ۳۴ درصد از فروش واحد هندی 
شیائومی، امسال از شعبه‌های خرده فروشی بوده و باقی آن از طریق وب سایت‌ها بوده 
است. در مقابل، ۷۵ درصد از فروش سامسونگ از فروش در فروشگاه است. شیائومی قصد 
دارد شبکه فروش خود را فراتر از ۱۸ هزار شعبه فعلی گسترش داده و شراکت با فروشندگان 
دیگر را برای عرضه محصولات دیگر مانند تلویزیون‌ها یا دوربین‌های امنیتی شیائومی که با 

رقابت کمتری روبرو هستند، توسعه دهد.
مدیر واحد هندی شیائومی گفت: بعضی از فروشگاه‌های همکار این شرکت، برند نارنجی 
شیائومی را بیرون از فروشگاه خود به نمایش گذاشته‌اند اما برندهای رقیب را به شکل 
برجسته‌تری در داخل فروشگاه قرار داده‌اند و این شرکت به این مسئله بازاریابی رسیدگی 

خواهد کرد.

اخبار

رئیس صندوق نوآوری و 
شکوفایی ریاست جمهوری 
با بیان اینکه این صندوق به 
عنوان نهاد تخصصی تامین 
مالی فناوری آمادگی کامل 
دارد تا در کنار همه نهادهای علاقه‌مند به حوزه فناوری 
قرار گیرد، گفت: تمام تلاش ما در این دوره تسهیل 
دسترسی شرکت‌های دانش‌بنیان‌ به منابع مالی است. 
تفاهم‌نامه همکاری میان صندوق نوآوری و صندوق 
حمایت و بازنشستگی آینده‌ساز به امضای محمدصادق 
خیاطیان رییس صندوق نوآوری و شکوفایی و مجید 
نوعی مدیرعامل صندوق حمایت و بازنشستگی آینده‌ساز 

رسید.
همکاری در زمینه توسعه سرمایه‌گذاری جسورانه از 
طریق مشارکت در ایجاد صندوق جسورانه بورسی یا 
صندوق سرمایه‌گذاری خصوصی به منظور تامین مالی 
پروژه‌ها و برنامه‌های فناورانه مشترک، شناسایی نیازهای 
فناورانه شرکت‌های وابسته به صندوق آینده‌ساز به‌منظور 
مرتفع ساختن آنها با معرفی شرکت‌های دانش‌بنیان 
فعال در صنایع مرتبط و اعطای تسهیلات لیزینگ به 
شرکت‌های وابسته به صندوق آینده‌ساز به منظور تامین 
مالی قراردادهای خرید از شرکت‌های دانش‌بنیان از جمله 

موضوعات این تفاهم‌نامه است.
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی ریاست جمهوری در 
این مراسم با بیان اینکه امروز این صندوق پایگاه افراد 
و سازمان‌هایی است که علیرغم دغدغه‌های بخشی، 
دغدغه ملی توسعه فناوری را نیز دارند، گفت: از آغاز 
دهه هشتاد، موضوع اقتصاد دانایی‌محور در برنامه چهارم 

توسعه مطرح شد.
محمدصادق خیاطیان افزود:در آن دوره کمتر کسی باور 
داشت که کشور در این زمینه ظرفیت‌هایی دارد. سابقه 
کشور تا آن زمان، جهت‌گیری به سمت اقتصاد منبع‌محور 
را ممکن کرده بود. در واقع در کشور روحیه وابستگی به 
نفت وجود داشت و کمتر شاهد بودیم که نگاه خلاقانه، 
توسعه فناوری و استفاده از سرمایه انسانی در صنایع 

کشور مورد استفاده قرار گیرد.

دانش‌بنیان ‌شدن اقتصاد هدف غایی ما است
وی همچنین با بیان اینکه پس از انقلاب و دوران دفاع 
مقدس نیز اولین جهت‌گیری در فضای آموزش این بود 

که کشور، توسعه آموزش تکمیلی را با اتکای بر توان خود 
به ثمر رساند، خاطرنشان کرد: بنابراین تربیت نیروی 
انسانی اولین اتفاقی بود که افتاد و نیازهای پژوهشی و 

تامین زیرساخت‌ها را ممکن کرد.
عضو هیات علمی دانشگاه شهید بهشتی با بیان اینکه 
در دو یا سه دهه گذشته کمتر کسی در کشور به دانش 
طراحی فکر می‌کرد، خاطرنشان کرد: وابستگی ما در آن 
دوره، بیشتر کارخانه‌محور بود و دانش در کارخانه نیز از 
مرز تعمیرات فراتر نمی‌رفت. با این همه امروز کشور از 
دانش طراحی روز دنیا برخوردار شده است و شرکت‌های 
دانش‌بنیان، قطعه طراحی می‌کنند، فناوری می‌آفرینند 

و توان و ظرفیت فناوری کشور را بالا برده‌اند.
خیاطیان با تاکید بر اینکه امروز دانش‌بنیان ‌شدن اقتصاد 
هدف غایی ماست، گفت: دولت در لایحه هفتم توسعه 
پیش‌بینی کرده است که باید سهم اقتصاد دانش‌بنیان از 

تولید ناخالص داخلی کشور به هفت درصد افزایش یابد.
وی با بیان اینکه صندوق حمایت و بازنشستگی آینده‌ساز 
پیشتر به عنوان نهادی شناخته می‌شد که سرمایه‌گذاری 
سنتی بر صنایع را انجام می‌داد، افزود:اما امروز می‌بینیم 

که به سرمایه‌گذاری در حوزه نوآوری روی آورده است.
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی ورود صندوق آینده‌ساز 
به حوزه دانش‌بنیان را اتفاقی خرسند و معنادار دانست و 
یادآور شد: این نشان می‌دهد که بخش‌های مختلف کشور 
اهتمام جدی به توسعه فناوری دارند. حضور نهادهای 
سرمایه‌گذار در حوزه فناوری نشان می‌دهد در بخش‌های 
مختلف این باور به وجود آمده که توسعه تکنولوژی حتما 

منجر به توسعه اقتصادی می‌شود.
خیاطیان با تاکید بر اینکه صندوق نوآوری و شکوفایی به 
عنوان نهاد تخصصی تامین مالی فناوری آمادگی کامل 
دارد تا در کنار همه نهادهای علاقه‌مند به حوزه فناوری 
قرار گیرد، گفت: تمام تلاش ما در این دوره این است که 
دسترسی شرکت‌های دانش‌بنیان‌ به منابع مالی را تسهیل 
کنیم. در این زمینه شبکه بانکی همکاری بسیار خوبی 

با صندوق دارد.

بهره‌گیری از فرصت برنامه هفتم توسعه برای 
افزایش سهم اقتصاد دانش‌بنیان از تولید ناخالص 

داخلی
مدیرعامل صندوق حمایت و بازنشستگی آینده‌ساز 
نیز در این مراسم در سخنانی با بیان اینکه دولت 
سیزدهم با رویکرد مردمی و انقلابی، بر تخصص‌گرایی 
و شایسته‌سالاری در بخش‌های مختلف مدیریتی تاکید 
دارد، گفت: از سوی دیگر رشد کشور با اتکا به منابع خود 

کشور از سیاست‌های دولت سیزدهم است. نوعی به 
سیاست‌ دولت سیزدهم در حوزه اقتصاد دانش‌بنیان 
اشاره کرد و اظهار داشت: با تاکیداتی که در برنامه هفتم 
توسعه مبنی بر افزایش سهم اقتصاد دانش‌بنیان از تولید 
ناخالص داخلی کشور وجود دارد، اگر از این فرصت خوب 
استفاده کنیم، ارزش بسیار زیادی را برای کشور ایجاد 

خواهیم کرد.
وی با بیان اینکه ما در صندوق آینده‌ساز با برنامه‌ریزی و 
عملکرد متناسب، پایداری صندوق را به ثبات رسانده‌ایم، 
گفت: تصمیم بر این شد که منابع سرمایه‌گذاری خود 
را در حوزه اقتصاد دانش‌بنیان صرف کنیم که علاوه بر 
آورده‌های اقتصادی برای صندوق، این کار مایه دلگرمی 

نخبگان و دانشجویان و فارغ‌التحصیلان شود.
مدیرعامل صندوق حمایت و بازنشستگی آینده‌ساز 
همچنین خاطرنشان کرد: امضای تفاهم‌نامه با صندوق 
نوآوری و تاسیس شرکت سرمایه‌گذاری مشترک قطعا 
کمک می‌کند سرمایه‌ خود را به صورت موثرتری، 
اهرمی‌سازی و در راستای اهداف اقتصادی کشور حرکت 

کنیم.

تاسیس صندوق جسورانه بورسی و سرمایه‌گذاری 
خصوصی با هدف تامین مالی پروژه‌های فناورانه

بر اساس این گزارش، تفاهم‌نامه همکاری میان صندوق 
نوآوری و شکوفایی ریاست جمهوری و صندوق حمایت 
و بازنشستگی آینده‌ساز وابسته به وزارت کار، رفاه 
و امور اجتماعی به منظور فعال کردن ظرفیت‌های 
سرمایه‌گذاری و همکاری برای توسعه زیست‌بوم نوآوری 
امضا شد. محور این تفاهم‌نامه، استفاده از ظرفیت‌های 

مالی و اجرایی طرفین در حوزه‌های مختلف در 
راستای اهداف و سیاست‌های کلان کشور در حوزه 
اقتصاد دانش‌بنیان با رویکرد فعال کردن ظرفیت‌های 
سرمایه‌گذاری و جهش تولید در کشور و همکاری برای 

توسعه زیست‌بوم نوآوری است.
همکاری در زمینه توسعه سرمایه‌گذاری جسورانه از 
طریق مشارکت در ایجاد صندوق جسورانه بورسی یا 
صندوق سرمایه‌گذاری خصوصی به منظور تامین مالی 
پروژه‌ها و برنامه‌های فناورانه مشترک، شناسایی نیازهای 
فناورانه شرکت‌های وابسته به صندوق آینده‌ساز به‌منظور 
مرتفع ساختن آن‌ها با معرفی شرکت‌های دانش‌بنیان 
فعال در صنایع مرتبط و اعطای تسهیلات لیزینگ به 
شرکت‌های وابسته به صندوق آینده‌ساز به منظور تامین 
مالی قراردادهای خرید از شرکت‌های دانش‌بنیان از جمله 

موضوعات این تفاهم‌نامه است.
همچنین بر اساس این تفاهم‌نامه مقرر شد: طرفین در 
راستای تقویت شتاب دهنده‌های دانش‌بنیان موجود یا 
راه‌اندازی شتابدهنده‌های شرکتی دانش‌بنیان همکاری 
کنند. از سوی دیگر همکاری در تاسیس صندوق پژوهش 
و فناوری جسورانه شرکتی )CVC( برای شرکت‌های 
وابسته به صندوق آینده‌ساز به منظور تقویت و توسعه 
زیست‌بوم نوآوری این شرکت‌ها، از موضوعاتی بود که در 

این تفاهم‌نامه بر آن تاکید شده است.
همکاری در زمینه برگزاری رویدادهای ترویجی، 
رویدادهای شبکه‌سازی و تبادل فناوری و همچنین 
تعریف پروژه‌های دانش‌بنیان مشترک در حوزه‌های 
اولویت‌دار و همکاری در راستای جذب و تأمین منابع 

لازم، از موضوعات دیگر این تفاهم‌نامه است.

رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی:

دسترسی دانش‌بنیان‌ها به منابع مالی تسهیل می‌شود
News kasbokar@gmail.com

دو تفاهم نامه همکاری در زمینه توسعه صنایع خلاق 
بین شرکت‌های ایرانی و چینی امضا شد. به گزارش 
مرکز ارتباطات و اطلاع رسانی معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری، خانه فناوری 
و نوآوری ایران )آی‌هیت( میزبان شرکت‌های خلاق 
ایران و یک شرکت فعال صنعت رسانه از چین بود تا 
زمینه همکاری‌های دو کشور در زمینه تولیدات خلاق و 

رسانه‌ای بیش از پیش فراهم شود.
سید مجتبی قدمگاهی، سرپرست دفتر توسعه 
کسب‌و‌کار بین‌المللی مرکز تعاملات بین المللی 
علم و فناوری با اشاره به ظرفیت‌های ایران در صنایع 
خلاق و فناوری‌های نرم عنوان کرد: ایران و چین هر 
دو از کشورهای فعال و توانمند در حوزه صنایع خلاق، 
فناوری‌های نرم و فرهنگی هستند و در حوزه تولیدات 
انیمیشن ظرفیت‌های بسیار خوبی برای تولیدات 

مشترک وجود دارد.
 وی ادامه داد: همچنین در حوزه تولیدات محتوایی 
ظرفیت ها و فرصت‌های همکاری خوبی وجود دارد که 
در تعامل و همکاری دو طرف می‌توان به آن‌ها تحقق 
بخشید. مرکز تعاملات نیز آماده است تا زمینه تسهیل 

تبادلات و تعامل‌ها را بیش از پیش فراهم کند.
 قدمگاهی با بیان این‌که مهم است که گروه هایی در 
ایران و چین در قالب همکاری های مشترک کار را 
به پیش ببرند، عنوان کرد: مرکز تعاملات بین المللی 
علم و فناوری به عنوان بخش دولتی، از شکل گیری 

این همکاری ها حمایت می کند و امید داریم که این 
همکاری به تولید محصولات ارزشمند و ماندگار منجر 
شود. سرپرست دفتر توسعه کسب‌و‌کار بین‌المللی مرکز 
تعاملات بین المللی علم و فناوری گفت: معتقدیم 
صادرات فناوری‌های نرم آسان تر است و می تواند 
سودآوری ویژه و بالایی داشته باشد؛ بنابراین روی 

توسعه فناوری‌های نرم توجه و تمرکز ویژه ای داریم.
امیر قربانعلی، مدیر خانه نوآوری و فناوری ایران در کشور 
چین با اشاره به تفاهم دو شرکت حوزه انیمیشن و اسباب 
بازی با یک شرکت فعال چین عنوان کرد: شرکت تولید 
کننده فیلم و انیمیشن چین و دو شرکت ایرانی،‌ طی 
نشست‌های مشترک و جلسات b2b، موافقت کردند 
که محصولات فرهنگی انیمیشن، فیلم و اسباب بازی را 
با هدف طراحی کاراکترهای منحصر به فرد انیمیشن و 
اسباب بازی تولید کنند. وی با بیان این‌که توافق بین این 
سه شرکت با نقش آفرینی آی هیت چین و ایران صورت 
گرفته است، ادامه داد: شرکت‌های ایرانی داما مدیا و 
فناوری پیشرفته کاوشگر از ایران و همچنین شرکت 

مک لونگ کامپانی در این پروژه مشارکت دارند.
 یوو لونگ، مدیر شرکت مک لونگ کامپانی چین، 
عنصر خلاقیت را یکی از مهم‌ترین ویژگی‌های تولیدات 
ایران دانست و گفت: معتقدم ایران در میان برترین 
تولیدکنندگان محتواهای چندرسانه‌ای از جمله 
انیمیشن، یکی از کشورهایی است که در سطوح 
 بالایی قرار دارد. ایران و چین توانمندی هایی دارند که 

می توانند در قالب پروژه های مشترک به یکدیگر 
کمک کنند.

 وی افزود: یکی از توانمندی‌های منحصر به فرد ایران، 
توانمندی طراحی و تولید از مرحله صفر تا صد است 
و علاوه بر این، عنصر خلاقیت و نوآوری از مزیت‌های 
تولیدات ایران به شمار می‌رود.به گفته این فعال حوزه 
محتوا، عنصر خلاقیت در حوزه انیمیشن ایران قوی 
است و به این توافق بسیار خوش بین هستم چراکه 

عنصر خلاقیت نقشی پررنگ ایفا می کند.
 مدیرعامل شرکت مک لونگ گفت: بالغ بر ۱۵ شرکت 
انیمیشن ساز در چین فعالیت جدی و بازار را در اختیار 
دارند؛ چین دارای یک جمعیت یک میلیارد و ۴۰۰ 
میلیون نفری است که بازار بزرگ و بالقوه‌ای برای 
ورود انیمیشن های تولید ایران به شمار می‌رود و ورود 
تولیدات ایران به بازار چین می تواند استقبال گسترده 

ای را به دنبال داشته باشد.
در این نشست سعید ترخانی، مدیر شرکت داما مدیا 
عنوان کرد: تفاهم ما با چین در حوزه رسانه با تمرکز 
ویژه روی انیمیشن است که انواع محصولات مختلف را 
شامل می شود که دنیای بزرگی است و امیدوارم بتوانیم 

در تعامل با یکدیگر آن را به سرانجام برسانیم.
 وی افزود: این طرح در قالب پروژه راه فرهنگی ابریشم 
که یک نقشه راه ۷ ساله است، اجرا می‌شود و زمینه را 
برای تبادلات فرهنگی و محتوایی فراهم می کند. در 
قالب پروژه راه فرهنگی ابریشم زمینه ای فراهم می 

شود که همچون گذشته که تبادلات محصولات و کالاها 
صورت می گرفت محتوای فرهنگی نیز بر بستر این پروزه 

مبادله شوند.
وی افزود: در حوزه های فیلم و سریال گیم، توجه ویژه 
به شخصیت و مالکیت فکری است تا به قصه های خاص 
برای شخصیت ها برسیم. در تعامل با یکدیگر این صنعت 
را در کشورهای دو طرف توسعه داده و به دنبال ارایه 
این محصولات در بازارهای آسیای مرکزی و میانه و 
کشورهای حوزه خلیج فارس و کشورهای عربی هستیم.

در ماه های آینده موافقت های دقیق تری در چین 
صورت خواهد گرفت تا در زمینه تولیدات مشترک، 
تبادل محتوا و چرخه محتوا در قالب بازار راه ابریشم 
فرهنگی در منطقه آسیای میانه همکاری داشته باشیم 

و بازار محتوایی ایجاد کنیم.
محمدحسین نخچی، مدیرعامل شرکت فناوری 
پیشرفته کاوشگر و فعال حوزه اسباب بازی نیز اظهار 
داشت: با توجه به ظرفیت‌های ایران در حوزه کرکترها و 
شخصیت‌ها، همچنین ظرفیت بالا در حوزه صنایع نرم 
و خلاق، می‌توان انتظار داشت همکاری‌های خوبی در 

این قالب شکل بگیرد.
وی افزود: در قالب یک پروژه همکاری مشترک می‌توانیم 
محصولات را با نگاه به بازار دو کشور و به صورت مشترک 
تولید کنیم که با توجه به کشش و ظرفیت‌های بازار 

انتظار تولید ارزش افزوده قابل توجهی داشته باشیم.

جدیدترین آمار شرکت "کانتر پوینت ریسرچ" نشان 
داد فروش جهانی تلفن هوشمند در سه ماهه نخست 
سال ۲۰۲۳، کاهش ۱۴ درصدی نسبت به مدت مشابه 
سال گذشته داشت. فروش جهانی تلفن هوشمند در 
سه ماهه نخست سال میلادی جاری، برای سومین 
فصل متوالی کاهش پیدا کرد و چالش‌های پیش روی 

این صنعت را نمایان کرد.
یکی از بزرگترین عوامل تاثیرگذار در کاهش فروش 
تلفن هوشمند، ادامه کمبود تراشه است. کمبود تراشه، 
تامین قطعات مورد نیاز برای ساخت گوشی‌ها را برای 
تولیدکنندگان، دشوار کرده است. این امر به تاخیر 
تولید و قیمت‌های بالاتر منجر شد و جذابیت خرید 

گوشی‌های جدید را برای مصرف کنندگان کمتر کرد.
یک عامل دیگر تاثیرگذار در کاهش فروش تلفن‌های 
هوشمند، افزایش هزینه‌های زندگی بوده است. هزینه 
زندگی در بسیاری از قسمت‌های جهان افزایش پیدا 
کرده و تمایل افراد برای صرف پول برای تهیه گوشی 

جدید را کاهش داده است. هنگامی که افراد برای هزینه 
مایحتاج اصلی خود به تقلا می‌افتند، احتمال کمتری 
وجود دارد که بتوانند از عهده خرید یک گوشی جدید 
بربیایند؛ حتی اگر به تهیه گوشی جدید، نیاز مبرم 

داشته باشند.
همچنین، بازار تلفن هوشمند به میزان فزاینده‌ای 
اشباع شده است. میلیاردها دستگاه تلفن هوشمند 
در سراسر جهان در دست مصرف است و افراد زیادی، 
گوشی خود را به مدت طولانی‌تر نگه می‌دارند. این به 
معنای آن است که تقاضای کمتری برای گوشی‌های 
جدید وجود دارد؛ حتی اگر مدل‌های جدید به بازار 

عرضه شوند.
با وجود این چالش‌ها، همچنان نقطه امیدی در بازار 
تلفن هوشمند وجود دارد. به عنوان نمونه، سامسونگ با 
وجود کمبود تراشه، به لطف موفقیت گوشی‌های سری 

آی و سری اس ۲۳، توانسته است برتری خود از نظر 
سهم بازار را حفظ کند. بازار تلفن هوشمند همچنین 
تحت تاثیر ظهور فناوری‌های جدید مانند دستگاه‌های 
پوشیدنی و واقعیت افزوده قرار گرفته است. دستگاه‌های 
پوشیدنی، دستگاه‌هایی مانند ساعت هوشمند و دستگاه 
کنترل فیتنس هستند. واقعیت افزوده، یک فناوری 
است که اطلاعات دیجیتالی را در دنیای واقعی، نمایش 
می‌دهد اما این فناوری‌ها هنوز در مراحل اولیه توسعه 
هستند اما می‌توانند در سال‌های آینده، بازار تلفن 

هوشمند را با چالش جدی روبرو کنند.
بازار تلفن هوشمند در سال ۲۰۲۳ با چالش‌هایی 
روبروست اما همزمان، فرصت‌هایی برای رشد دارد. 
مسئله مهم برای تولیدکنندگان این است که به نوآوری 
متمرکز شده و گوشی‌هایی عرضه کنند که پیشنهاد 
ارزش قانع کننده دارند. بزرگترین بازیگران بازار 

تلفن هوشمند در سه ماهه نخست سال ۲۰۲۳ شامل 
سامسونگ، اپل، شیائومی، اوپو و ویوو بوده‌اند. این پنج 
شرکت، سهم عمده از بازار تلفن هوشمند جهانی دارد 
اما تعدادی بازیگر کوچک دیگر وجود دارند که برای 

کسب سهمی در این بازار، رقابت می‌کنند.
چالش‌هایی که سال میلادی جاری پیش روی بازار 
تلفن هوشمند قرار دارد شامل کمبود تراشه، افزایش 
هزینه زندگی، اشباع بازار، جنگ در اوکراین، ادامه 
پاندمی کووید ۱۹، تغییر عادت مصرف کننده و معرفی 
فناوری‌های جدید است. در مقابل، فرصت‌های بازار 
تلفن هوشمند شامل رشد بازار گوشی تاشو، رشد 
بازار دستگاه پوشیدنی، افزایش تقاضا برای تلفن‌های 
هوشمند شخصی سازی شده و تقاضای رو به رشد 
برای تلفن‌های هوشمند پایدار است. بر اساس گزارش 
وب سایت گیزچاینا، آینده بازار تلفن هوشمند نامعلوم 
است. با این حال، روشن است که سازندگان باید خود 

را با این تغییرات، وفق دهند تا بتوانند رقابتی بماند.

ایجاد بازار صنایع نرم و خلاق بر بستر راه ابریشم فرهنگی

همکاری شرکتهای ایرانی و چینی در توسعه صنایع خلاق

بازار تلفن هوشمند در خزان ماند
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معاون آموزش متوسطه وزارت 
آموزش و پرورش ضمن اعلام اينكه 
پايش شايستگي‌هاي كارآفريني بيش 
از 2 ميليون دانش‌آموز در پايه‌هاي 
هفتم و هشتم در سال جاري مدنظر 
و در حال اجراست، گفت: براساس اين پايش‌ها، وضعيت 
موجود كارآفريني در كشور در بين دانش‌آموزان، معلمان و 

خانواده‌هاي آنان را رصد مي‌كنيم. 
به گزارش ايسنا، علي زرافشان دیروز در نشست خبري به 
تبيين جزئيات اجراي طرح كاشف پرداخت و گفت: تلقي 
اينكه دولت بايد شرايط شغل را فراهم كند، به يك عادت 
و سنت تبديل شده است، اكنون بحث كارآفريني توسط 
جويندگان كار و حتي نوجوانان و جوانان در سنين پايين‌تر در 

دنيا مورد توجه است. 
وي افزود: يكي از برنامه‌هاي  وزیر آموزش و پرورش كه به 
مجلس ارائه داد نيز توسعه فرهنگ كارآفريني در آموزش و 
پرورش بود و براي تحقق اين برنامه و همچنين سياست‌هاي 
ابلاغي مقام معظم رهبري در حوزه اشتغال، طرح كاشف 
با مشاركت دانشكده كارآفريني دانشگاه تهران را در قالب 

تفاهمنامه‌اي دنبال مي‌كنيم. 
معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش ادامه داد: 
در اين تفاهمنامه آموزش و پرورش تجارب غني خود را به 
ويژه در شاخه كار و دانش ارائه كرده و براين اساس بيش 
 از 400 هزار دانش‌آموز رشته كار و دانش واحد كارآفريني 

را مي‌گذرانند. 
وي تصريح كرد: دانش‌آموزان قرار است كارآفرينان آينده و 
صاحبان مشاغل باشند و چرخ‌هاي اقتصادي كشور به دست 
آنها بچرخد، بنابراين بايد از اين ظرفيت عظيمي كه در آموزش 
و پرورش وجود دارد، استفاده كنيم. از سوي ديگر دانشگاه 
تهران نيز ظرفيت‌هاي علمي و پژوهشي خود را براي تدوين راه 

توسعه كارآفريني در كشور مبناي كار قرار داده است. 
زرافشان با اشاره به اينكه طرح كاشف براي كشف استعدادها 
و شايستگي‌هاي دانش‌آموزان كارآفرين است، گفت: در 
اين راستا ويژگي‌هاي كارآفرينان ايراني، شاخصه‌ها و 
استانداردهاي كارآفرينان ايراني استخراج و تبديل آن به يك 

مدل علمي آغاز شده است. 

وي ضمن اعام اينكه پايش شايستگي‌هاي كارآفريني 
بيش از 2 ميليون دانش‌آموزدر پايه‌هاي هفتم و هشتم در 
سال جاري مدنظر و در حال اجراست، گفت: براين اساس، 
مجموعه مطالعه علمي انجام شده در دانشكده كارآفريني 
دانشگاه تهران عملياتي مي‌شود. براساس اين پايش‌ها 
وضعيت موجود كارآفريني در كشور در بين دانش‌آموزان، 
معلمان و خانواده‌هاي آنان را رصد مي‌كنيم و بر مبناي تبيين 
وضعيت موجود و شناسايي استعدادهاي برتر اقداماتي را در 
جهت آموزش، توليد محتوا و فعاليت‌هاي تربيتي و عملي انجام 
مي‌دهيم. سال گذشته نيز نخستين پايش انجام و اطلاعات 
خوبي در سطوح فردي، منطقه‌اي، استاني و ملي به دست 

آمده است. 
معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش با اشاره به 
اينكه امروز پرداختن به موضوع كارآفريني منحصر به افرادي 
كه در حوزه‌هاي كاري مشغولند نمي‌شود و به سنين پايين‌تر 
انتقال يافته است، ادامه داد: اكنون در برخي از كشورهاي 
دنيا مدارس كارآفريني راه‌اندازي شده‌اند. آموزش و پرورش 
ايران نيز در هر يك از عرصه‌هاي علمي مشابه كه ورود كرده، 
توانسته است ميدان‌دار شود كه از جمله آنها مي‌توان به ورود 
آموزش و پرورش به عرصه علم و فناوري اشاره كرد كه با 
جشنواره‌هايي نظير خوارزمي آغاز شد و اكنون به المپيادهاي 

كلان رسيده است. 
زرافشان به تشكيل دبيرخانه كارآفريني براي ساماندهي 
فعاليت‌هاي آموزش و پرورش در اين حوزه اشاره و عنوان كرد: 
شوراي كارآفريني نيز در وزارتخانه تشكيل شده و نمايندگان 
بخش‌هاي مختلف در آن حضور دارند. با مشاركت دانشگاه 
تهران نيز كارگاه‌هاي آموزشي براي كارشناسان مختلف 
برگزار شده تا همين كارشناسان موتور محركي براي پيگيري 
امور باشند. همچنين پژوهش‌سراهاي دانش‌آموزي حمايت 
از استعدادهاي برتر كارآفريني را در دستور كار دارند. نتايج 
پايش‌هاي جديد مبناي عمل براي اقدامات بعدي ما خواهد 

بود. 
وي ادامه داد: براي آنكه آموزش‌هاي ما در كار و دانش جنبه 
تئوري صرف نداشته باشند، موضوع توليد و فروش را نيز در 
اين رشته دنبال مي‌كنيم و از رويكرد آموزشي صرف به سمت 

رويكرد توليد و تجاري‌سازي رفته‌ايم.

معاون وزیر آموزش و پرورش:

 توان  كارآفريني دانش‌آموزان  رصد  مي‌شود

سبک​زندگي

وزير بهداشت با اشاره به بحث 
مديريت يكپارچه شهري گفته 
است وزارت بهداشت آمادگي دارد 
تا اداره بيمارستان‌ها، اورژانس 
تهران و همچنين بهداشت شهر 
تهران را به شهرداري تحويل دهد. رحمت‌ا... حافظي 
اما در واكنش به سخنان وزير بهداشت در صحن علني 
شورا درباره واگذاري خدمات درماني به شهرداري تهران، 
گفت: اميدوارم وزير بهداشت درخواست آخر خود را پس 
بگيرد، چرا كه نگران تغيير كاربري بيمارستان‌ها هستيم و 
ممكن است به جاي بيمارستان، ساخت‌و‌ساز در آن صورت 
گيرد. يكي ديگر از اعضاي شورا هم خواستار ورود خيرين 
سلامت به بخش بيمارستاني شد و تاكيد كرد: بيمارستان 
 فيروزآبادي و شهداي هفتم تير در بين مردم به قتلگاه 

معروف هستند. 
سيدحسن هاشمي در نطق پيش از دستور خود در صحن 
علني شوراي شهر تهران با بيان اينكه بيش از 50 درصد 
تخت‌هاي بيمارستاني فرسوده هستند، گفت: بدترين شرايط 
در شهر تهران آن است كه تخت‌هاي بيمارستاني با عمر 70 تا 
80 سال نيز وجود دارد. وي با اشاره به اصلاح وضعيت هتلينگ 
بيمارستان‌ها گفت: اميدوارم شهرداري و شوراي شهر در 
زمينه بهبود اين وضعيت وارد عمل شده و همت ويژه‌اي داشته 
باشند. وزير بهداشت در بخش ديگري از سخنان خود با اشاره 
به امضاي تفاهمنامه‌اي ميان وزارت بهداشت و مديريت شهري 
تهران گفت: اين تفاهمنامه روي كاغذ مانده است و اميدواريم 
شهرداري در حوزه تحقق شهر دوستدار سلامت اقدامات لازم 

را انجام دهد؛ هرچند كه در حوزه اجرا بسيار سخت است. 
وزير بهداشت با بيان اينكه شهرداري تهران مي‌تواند در ايجاد 
فضاهاي بيمارستاني و افزايش تخت‌هاي بيمارستاني به 5 
برابر به وزارت بهداشت كمك كند، گفت: من به عنوان مسئول 
سلامت كشور و نماينده دولت آمادگي خود را براي تحويل 
اداره سامت پايتخت به شهرداري جهت تحقق مديريت 
يكپارچه شهري اعلام مي‌كنم. به گزارش ايسنا، وي افزود: اداره 
بيمارستان‌ها، اورژانس تهران و وضعيت بهداشت تهران تحويل 
شهرداري تهران مي‌شود؛ چراكه ما وظيفه تصدي‌گري نداريم 
و اگر شهرداري در اين زمينه اعلام آمادگي كند من نيز دست 

شما را مي‌بوسم و حاضريم اداره امور را به شهرداري دهيم. 
هاشمي در ادامه با اشاره به عدم برخورداري شهر تهران از 
پوشش هوايي گفت: در اطراف تهران مردم زيادي زندگي 
مي‌كنند و اگر اين افراد بخواهند از مراكز درماني پايتخت 
استفاده كنند بايد بيش از سه ساعت در ترافيك بمانند و 
پيشنهاد مي‌شود شهرداري 4 آمبولانس هوايي اجاره كند. 
وي با بيان اينكه وزارت بهداشت آماده است در بحث مديريت 
يكپارچه شهري به شهرداري كمك كند، گفت: اورژانس 
هوايي حداقل بايد 45 پايگاه داشته باشد و در تهران به 
آمبولانس هوايي نيازمنديم و اين در حاليست كه اجاره آنها 

گران نيست و شهرداري مي‌تواند نسبت به اجاره آمبولانس 
هوايي اقدام كند. 

هاشمي با بيان اينكه 10 ميليون و 130 هزار حاشيه‌نشين 
در كشور وجود دارند، گفت: به ازاي هر 12 هزار و 500 نفر 
يك پايگاه سامت و به ازاي هر سه پايگاه سلامت يك مركز 
جامع سلامت خواهيم داشت. وزير بهداشت سركوب تعرفه‌ها 
را يكي از عوامل مهم در ترويج دريافت‌هاي غيرقانوني عنوان 
كرد و گفت: با وجود آنكه حقوق كارگر 25 درصد افزايش 

 مي‌يابد، در بسياري از موارد تعرفه‌ها يا تغييري نمي‌كند يا زير 
10 درصد تغيير مي‌كند و همين امر، مشكل دريافت‌هاي 
غيرقانوني را رواج مي‌دهد. وي با بيان اينكه بيماري‌هاي 
 قلبي - عروقي و همچنين سكته عامل مرگ و مير 
40 درصد ايرانيان است، گفت: شهرداري مي‌تواند در اين 
زمينه به ما كمك كند، اما بايد به افزايش مشاركت‌هاي مردمي 

نيز توجه شود. 

  بيمارستان‌هاي »فيروزآبادي« و »هفت تير« به 
قتلگاه معروفند

عليرضا دبير، رئيس كميسيون برنامه و بودجه شوراي اسلامي 
شهر تهران، هم در ادامه اين جلسه از وزير بهداشت خواست 
ساماندهي اماكن بهداشتي درماني را در اولويت برنامه‌ها قرار 
دهد. دبير تصريح كرد: وجود دكتر ايازي يك فرصت براي هر دو 
طرف است و ما مي‌توانيم با ساماندهي اماكن بهداشتي و درماني 
شهر تهران و تعيين تكليف پسماندهاي بيمارستاني تاثير زيادي 

در بهبود وضعيت بهداشتي شهر تهران داشته باشيم. رئيس 
كميسيون برنامه و بودجه شوراي اسلامي شهر تهران همچنين 
بر ضرورت ورود خيرين سلامت به حوزه بيمارستاني تاكيد كرد 
و گفت: شما مي‌توانيد تصميم‌گير باشيد و شورا هم مي‌تواند با 
ايجاد تسهيلات در اين راه به شما كمك كند. دبير اضافه كرد: 
بيمارستان فيروزآبادي و شهداي هفتم تير در بين مردم به قتلگاه 
معروف هستند اما با ورود خيرين سلامت در حوزه بيمارستاني 

مي‌توانيم وضعيت اين بيمارستان‌ها را بهبود دهيم. 

نگراني عضو شوراي شهر از  واگذاري سلامت تهران به شهرداري

ممكن است جاي بيمارستان ها ، ساخت‌و‌ساز كنند 
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کشاورزي

معاون وزير جهاد كشاورزي گفت: تاكنون بيش از 100 هزار تن گندم در شش استان كشور از كشاورزان 
خريداري و به مراكز ذخيره‌سازي تحويل داده شده است و پول گندمكاران به روز پرداخت مي‌شود. 

علي قنبري اظهار كرد: استان خوزستان با خريد حدود 63 هزار تن، فارس 24 هزار تن و كرمان 8792 
هزار تن گندم، سه استاني هستند كه بيشترين ميزان خريد گندم را تاكنون به خود اختصاص داده‌اند. 

وي افزود: در استان‌هاي خوزستان، بوشهر و كرمان علاوه بر گندم معمولي حدود 800 تن گندم دروم 
نيز خريداري شده كه استان كرمان با خريد 672 تن، بيشترين ميزان خريد گندم دروم را داشته است. 

به گزارش ايسنا، طبق اعلام شركت بازرگاني دولتي ايران، مديرعامل اين شركت درباره وجوه گندم‌هاي 
خريداري شده گفت: پرداخت وجوه گندم‌ها به روز است و تمامي وجوه توسط بانك كشاورزي بدون وقفه 
به حساب كشاورزان واريز شده است. معاون وزير جهاد كشاورزي درباره مراكز خريد گندم از كشاورزان 
اظهار كرد: در حال حاضر بالغ بر 140 مركز خريد در اين استان‌ها كار تحويل گندم از كشاورزان را انجام 
مي‌دهند و با توجه به اينكه در سال جاري با افزايش ميزان خريد روبه‌رو هستيم پيش بيني ما استقرار 

1000 مركز خريد در نقاط مختلف كشور است.

بهاي خريد تضميني گندم به روز پرداخت مي‌شود

زعفران از اقلام مهم صادراتي ايران است 
كه به‌دليل ضعف در بازاريابي و بسته‌بندي 
توسط كشورهاي اروپايي خريداري و با نام 
و برند اروپايي و با ارزش افزوده بسيار بالاتر 
در بازارهاي جهاني به فروش مي‌رسد. 
خطر ديگري كه بازار صادراتي زعفران ايراني را هدف گرفته است، 
قاچاق پياز زعفران به افغانستان است. عضو شوراي ملي زعفران با 
اشاره به قاچاق چشمگير پياز زعفران به افغانستان، گفت: درصورت 
ادامه اين روند، افغانستان به‌عنوان توليدكننده مهم زعفران 

جايگزين  ايران مي‌شود. 

  فصل برداشت؛ زمان قاچاق پياز زعفران
علي حسيني درباره قاچاق پياز زعفران ايران به افغانستان اظهار 
داشت: بيش از ۷ تا ۸ سال است كه اين كار انجام مي‌شود، ضمن 
اينكه هر سال زماني ‌كه فصل برداشت پياز زعفران )جابه‌جا كردن 
پياز( فرا مي‌رسد، متاسفانه سروكله قاچاقچيان، سودجويان و 
فرصت‌طلباني كه منافع ملي كشور را نابود مي‌كنند، پيدا مي‌شود. 
وي افزود: هر سال مقدار زيادي پياز زعفران به طرق مختلف از كشور 
خارج مي‌شود و به افغانستان مي‌رود و بدين‌ترتيب ما هر ساله شاهد 

توسعه كشت اين محصول در آن كشور هستيم. 

  خطر جایگزین شدن افغانستان به عنوان صادر 
کننده اصلی

عضو شوراي ملي زعفران با بيان اينكه ايران درحال حاضر 
مهم‌ترين توليد‌كننده طلاي سرخ در جهان است، گفت: درصورت  
ادامه روند فعلي احتمال دارد در مدت زماني نه‌چندان طولاني اين 

موقعيت را از دست بدهيم، ضمن اينكه درصورت ادامه اين روند 
دير يا زود شاهد جايگزين شدن افغانستان به‌عنوان توليدكننده 

مهم زعفران منطقه به‌جاي ايران خواهيم بود. 

  مسئول مبارزه با قاچاق پياز زعفران كيست؟
حسيني با بيان اينكه به اعتقاد بنده بايد وزارت جهاد 
كشاورزي، وزارت كشور، مرزباني و گمركات براي حل اين 
معضل دست‌به‌دست هم دهند، اضافه كرد: از هر كس سوال 
مي‌شود، مي‌گويد من مسئول نيستم، بالاخره چه كسي 
مسئول اين موضوع است؟ اين موضوعي نيست كه بتوان با 

بي‌تفاوتی از كنار آن گذشت. 

  خداحافظي زعفرانك‌اران خراسان‌جنوبي با كشت 
اين محصول

وي با اشاره به اينكه قاچاق زعفران بيشتر از مرزهاي شرقي 
كشور انجام مي‌شود، افزود: درحال حاضر عمده كشت طلاي 
سرخ در بسياري از شهرها و روستاهاي هم‌مرز با افغانستان انجام 
مي‌شود و همين امر نيز سبب جابه‌جايي آسان اين محصول شده 
است. حسيني با بيان اينكه ما شاهد هستيم بسياري از مناطق 
زعفران‌كاري در خراسان‌جنوبي با كشت اين محصول خداحافظي 
مي‌كنند، گفت: درعوض مناطق جديدي در افغانستان زير كشت 

اين محصول مي‌رود و بر سطح كشت آنها افزوده مي‌شود. 

  سطح زير كشت زعفران خراسان‌جنوبي؛ 15 هزار 
هكتار

به گزارش مهر، عضو شوراي ملي زعفران با بيان اينكه سطح 

زير كشت طلاي سرخ در خراسان‌جنوبي هم‌اكنون بين ۱۰ 
تا ۱۵ هزار هكتار است، افزود: اين رقم سال‌هاي سال است 
كه حفظ شده و سطح زير كشت توسعه‌اي نداشته است، 

ضمن اينكه در برخي روستاهاي استان كه كشت زعفران 
كشت قالب آنها بوده، در حال حاضر اين كشت از بين رفته 
و به‌جاي آن زرشك‌كاري انجام مي‌شود. حسيني ادامه داد: 

اين در حاليست كه در استان خراسان‌رضوي كه كشت 
 بسيار ناچيز بوده، در حال حاضر سطح زير كشت بيش از 

۶۰ هزار هكتار است. 

 موقعیت صادراتی ایران در خطر است

قاچاق پیاز  زعفران به افغانستان

بر اساس مصوبه هيات وزيران قرار بود در سال گذشته 
20 درصد از نانوايي‌ها آزادپز شوند اما حداكثر 9 درصد 
از نانوايي‌ها در كل كشور آزاد شده‌اند. همچنين دولت 
هنوز تصميمي براي حذف يارانه نان و آزاد شدن 
قيمت‌ها نگرفته كه البته درصورت حذف يارانه‌ها، كليه 

نانوايي‌ها در نيمه‌ ابتداي امسال آزاد مي‌شوند. 
رئيس اتحاديه نانوايان گفت: براساس دستورالعمل هيات وزيران كه در تاريخ 
نهم آذر سال گذشته به استانداري‌ها ابلاغ شده، تا پايان سال گذشته بايد 
20درصد از نانوايي‌هاي كل كشور آزاد‌پز مي‌شدند كه اين كار در بعضي از 

استان‌ها انجام شد. 
قاسم زراعتكار ادامه داد: اگر قرار است دولت تمام نانوايي‌ها را آزاد كند بايد بحث 
بيمه آنها نيز حل شود، چون بيمه نانوايان يكي از مهم‌ترين مشكلاتي است كه 

اين قشر با آن مواجه هستند. 
زراعتكار يادآور شد: طبق اين مصوبه هيات وزيران، براي جبران هزينه‌هاي 
نانوايي‌ها در كارگروه‌هايي كه در استانداري‌ها تشكيل مي‌شود، مي‌توانند قيمت 

نان را تا سقف 20 درصد اصلاح كنند تا جبران هزينه‌ نانوايي شود. 
رئيس اتحاديه نانوايان با اشاره به گفته قائم‌مقام وزير صنعت، معدن و تجارت 
گفت: دولت هنوز تصميمي براي حذف يارانه نان و آزاد شدن قيمت‌ها نگرفته 
است كه البته درصورت حذف يارانه‌ها كليه نانوايي‌ها در نيمه‌ ابتداي امسال 

آزاد مي‌شوند. 
وي با تاكيد بر اينكه اتحاديه پل ارتباطي بين دولت، مسئولان و مصرف‌كنندگان 
است و هر دستورالعملي كه دولت صادر كند، موظف به اجراي آن هستيم، اظهار 
كرد: البته در سال 1390 همه نانوايي‌ها آزادپز شدند و دو سالي به همين منوال 
سپري شد اما مجددا آرد، سهميه‌بندي و دولتي شد اما آنچه مسلم است آن 

است كه با آزاد ‌شدن آرد، كيفيت نان نيز افزايش مي‌يايد. 
رئيس اتحاديه نانوايان با بيان اينكه بيش از 8000 واحد صنفي مجاز در استان 
تهران و حدود 4000 واحد در شهر تهران داريم، اظهار كرد: صدور جواز موقت 
از طرف فرمانداري‌ها و و جود نانوايي‌هاي فاقد مجوز رسمي از اتحاديه، از 
موضوعاتي است كه سال‌هاست در حال پيگيري آن هستيم و به اين واحدها 
اخطار داده شده كه مدارك خود را براي دريافت جواز دائمي به اتحاديه ارسال 

كنند. 

آرد يارانه‌اي‌ از نانوايي‌هاي آزادپز‌ سر درمي‌آورد
رئيس اتحاديه نان‌هاي حجيم و نيمه‌حجيم گفت: از ابتداي اسفند كه سهميه 
آرد يارانه‌اي واحدهاي نان‌ فانتزي قطع شده، برخي با تهيه آرد ارزان‌تر از 

نانوايي‌هاي دولتي قدرت رقابت را در بازار از ما گرفته‌‌اند. 
محمدجواد كرمي خاطرنشان كرد: اكنون قيمت هر كيلو آرد 40 كيلويي به 
قيمت آزاد 52 هزار تومان است درحالي كه دولت با يارانه‌اي كه مي‌دهد، كيسه 
آرد 40 كيلويي را به قيمت حدود 34 هزار تومان در اختيار واحدهاي نانوايي 

كه سهميه يارانه‌اي دارند، قرار مي‌دهد. 

 سود 5 هزار تومانی روی هر کیسه آرد در جیب آزاد پزان 
وي با بيان اينكه از ابتداي اسفند سهميه ‌آرد يارانه‌اي 540 واحد نان فانتزي در 
تهران قطع شده و همگي آزادپز شده‌اند، افزود: اين مساله سبب شده تا شاهد 
نشتي آرد واحدهاي يارانه‌اي به واحدهاي آزادپز باشيم و برخي واحدهاي 
نانوايي تنها با سود 5 هزار توماني روي هر كيسه آرد آن را در اختيار واحدهاي 
آزادپز قرار مي‌دهند، نتيجه آن شده كه قدرت رقابت بين واحدهاي ‌آزادپزي 

كه سالم كار مي‌كنند با واحدهايي كه آرد خود را از اين طريق تهيه مي‌كنند، 
از بين برود. 

به گفته رئيس اتحاديه نان‌هاي حجيم و نيمه‌حجيم، از آنجايي كه تعداد نانوايي 
در تهران فراوان است، كم شدن ساعت پخت و در اختيار قرار دادن آرد مازاد 
چندان به‌نظر نمي‌رسد و نتيجه‌اش خراب شدن بازار براي واحدهاي نان فانتزي 

و آزادپز ‌است كه ما را رفته‌رفته از گردونه خارج مي‌كند. 
كرمي با انتقاد از اينكه نظارت دقيقي بر چگونگي نحوه تامين آرد واحدهاي 
آزادپز وجود ندارد، تصريح كرد: بايد بازرسان بپرسند كه آزادپزها آردشان را از 

كجا تهيه مي‌كنند؟

پيگيري‌ها نشان مي‌دهد مسئولان وزارت صنعت و سازمان حمايت اعلام 
كرده‌اند داشتن فاكتور براي تهيه آرد در واحدهاي آزادپز الزامي است كه رئيس 
اتحاديه نان‌هاي حجيم و نيمه‌حجيم در اين‌باره گفت: حتي تهيه فاكتور جعلي 

هم كار سختي به‌نظر نمي‌رسد. 

پيشنهادات اتحاديه براي دولتي‌ها
وي پيشنهاد داد تا دولت هرچه زودتر يا يارانه آرد را به تمام نانوايي‌ها بدهد 
يا آنكه به سمت آزادپز شدن همه نانوايي‌ها حركت كند و براي آنكه به مردم 
و قشر كم‌درآمد فشاري وارد نشود، يارانه نان را به‌صورت ماهانه در اختيار 

مردم قرار دهد.  كرمي تصريح كرد: دوگانه عمل كردن براي دادن يارانه به 
نانوايي‌ها چيزي جز ايجاد رانت براي برخي افراد خاص در پي ندارد و فقط 
پول آن از جيب دولت خارج مي‌شود، درصورتي كه مردم حتي تغييري 
 در كيفيت نان احساس نمي‌كنند و بيشتر موارد نان را به‌صورت نرخ آزاد 

تهيه مي‌كنند. 
رئيس اتحاديه نان‌هاي حجيم و نيمه‌حجيم گفت: حتي دولت مي‌تواند همان 
كاري كه در تركيه اتفاق افتاد را انجام دهد و پس از آنكه تمام نانوايي‌ها آزادپز 
شدند، در هر منطقه يا شهر دو تا سه واحد صنعتي نان دولتي ايجاد و نان دولتي 

براي اقشار آسيب‌پذير توزيع شود. 

 نظارت دقيقي بر چگونگي نحوه تامين آرد واحدهاي آزادپز وجود ندارد

نابساماني در بازار نانوايي‌‌هاي آزادپز و فانتزي
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اصناف

طرح ستاره‌داركردن رستوران‌ها، گامي موثر در تحقق 
بهره‌وري خدمات و رضايت‌مندي مشتري، قرار بود 
براي تمامي رستوران‌ها ابتدا در شهر تهران و سپس 
تمامي شهرستان‌ها اجرا شود. متاسفانه اين طرح بنا به 

دلايلي اجرا نشد. 
رئيس اتحاديه رستوران‌داران در اين‌باره به »كسب‌وكار« گفت: از حدود 2 سال 
پيش مراحل مقدماتي براي ستاره‌داركردن رستوران‌ها آغاز شد به اين‌ترتيب كه 
هيات كارشناسي مشترك، متشكل از اعضاي مركز پژوهش‌هاي صنعت، معدن 
و تجارت وزارت بازرگاني، موسسه استاندارد و اتحاديه رستوران‌داران تشكيل 
شد و چك ليستي شامل موضوع‌هاي مختلف همچون فهرست غذا، نوع غذا، 
كيفيت، نوع خدمات، دكوراسيون رستوران و... از سوي آنها تهيه شد. بر اساس 
اين طرح قرار شد رستوران‌ها بر اساس نمره‌اي كه دريافت مي‌كنند، ستاره‌دار 
شوند و رستوران‌هايي كه بتوانند نمره 1000 را از مجموع اين موضوع‌ها كسب 

كنند، موفق به دريافت 5 ستاره ‌شوند. 
علي‌اصغر ميرابراهيمي افزود: طرح ستاره‌دار كردن رستوران‌ها كه مرحله 
مقدماتي آن به پايان رسيد، متاسفانه به دلايلي مسكوت ماند و كسي از آن 

استقبال نكرد. 
به گفته وي، احياي فضاي رقابت‌پذيري و ايجاد رقابت سالم براي دستيابي به 
توانمندي رستوران‌ها جهت ارائه خدمات با كيفيت بالاتر همراه با تدوين الگوي 

مناسب با ماهيت يك رستوران نمونه، ازجمله اهداف اين طرح بود. 
وي اظهار داشت: با اجراي اين طرح، جداسازي واحدهاي صنفي داراي امتيازات 
بهداشتي و رفاهي از ديگر واحدها كليد مي‌خورد و درنهايت باعث افزايش رقابت 

در بين واحدهاي صنفي براي دريافت ستاره مي‌شد. 
ميرابراهيمي گفت: يكي ديگر از برنامه‌هاي اين اتحاديه تهيه و صدور 
شناسنامه‌هاي كار براي هريك از صاحبان و كاركنان رستوران‌هاي تهران 
است كه در آن مشخصات، بهداشت فردي، سوابق، عدم اعتياد و سوء‌پيشينه و 

صلاحيت فردي لحاظ شده است. 
علي‌اصغر ميرابراهيمي، با بيان اينكه طرح رتبه‌بندي و ستاره‌دار كردن 
رستوران‌ها به نتيجه نرسيد، همچنين به ايسنا، گفت: مبلغ 6 ميليون 
تومان براي هزينه بازرسي و ديگر هزينه‌ها از رستوران‌هاي متقاضي دريافت 
مي‌شود چون بازرساني از اتحاديه، سازمان حمايت مصرف‌كنندگان و 
 توليدكنندگان يا ديگر مراكز مربوطه به رستوران‌ها اعزام مي‌شوند كه همه اين 

كارها هزينه دارد. 

مزيت ستاره‌دار شدن براي رستوران‌ها چيست؟
ميرابراهيمي ادامه داد: رستوران‌ها اين سوال را دارند كه اگر اين هزينه را 

پرداخت كرده و بعد از انجام بازرسي‌هاي مربوطه ستاره نيز دريافت كنند، از چه 
مزيت‌هايي در مقايسه با ديگر رستوران‌ها بهره‌مند مي‌شوند يا به تعبير ديگر 

ستاره‌دار شدن چه فايده‌اي براي آنها دارد. 

سازمان حمايت اين كار را غيرقانوني دانست
رئيس اتحاديه رستوران‌داران و سلف‌سرويس تهران گفت: البته اين پيشنهاد 
نيز مطرح شده بود كه رستوران‌هاي ستاره‌دار بتوانند غذاهاي خود را كمي 
بيشتر از قيمت رستوران‌هاي ديگر بفروشند چون فضاي رستوران، ايمني، 
كيفيت يا ديگر موارد آنها در مقايسه با ديگر رستوران‌ها در شرايط بهتري قرار 
دارد و همه اين خدمات هزينه دارد ولي با اين موضوع موافقت نشد و سازمان 

حمايت اين كار را غيرقانوني دانست. 

تهران به‌عنوان پايلوت اين طرح پيش‌قدم بود
ميرابراهيمي در عين‌حال بيان كرد: قرار بود تهران به‌عنوان پايلوت در اين طرح 
پيش‌قدم باشد و درصورت موفقيت‌آميز بودن آن در تهران، به ساير استان‌ها 
نيز تسري يابد ولي چون با عدم استقبال رستوران‌داران مواجه شديم، اين كار 

مسكوت و بي‌نتيجه باقي ماند. 
وي با تاكيد بر اينكه ستاره‌دار شدن رستوران‌ها در نظارت و كنترل كيفي آنها 
نقش بسزايي دارد، گفت: ازجمله شرايط ستاره‌دار شدن رستوران‌ها دكوراسيون 
خوب، طراحي مطلوب، فضا، محيط مناسب و رعايت اصل مشتري‌مداري است. 

رستوران‌گردي؛ محبوب‌ترين تفريح ايرانيان
ميرابراهيمي همچنين عقيده دارد كه رستوران‌گردي، به‌صورت محبوب‌ترين 

تفريح ايرانيان و به‌ويژه اهالي پايتخت درآمده است كه البته به گفته او، در خارج 
از كشور نيز مردم علاقه زيادي به رستوران‌گردي دارند و در همه جاي دنيا اين 

كار تفريح خوب و محبوبي به‌شمار مي‌رود. 

آموزش به مردم
رئيس اتحاديه رستوران‌داران برنامه‌هاي ويژه‌اي براي مشتري‌هاي رستوران‌ها 
درنظر گرفته، به اين صورت كه رستوران‌ها به مردم ياد مي‌دهند اسراف 
نكنند. اگر غذايي ته بشقاب مشتري ماند به او ظرف يك‌بارمصرف بدهند 
و بگويند باقيمانده غذايتان را در اين ظروف با خود ببريد چون برخي افراد 
 فكر مي‌كنند كه اين كار ناپسند است درحالي كه اسراف كردن مورد 

قبول نيست. 

 رئيس اتحاديه رستوران‌داران در گفت‌وگو با »كسب‌وكار« اعلام كرد

مسکوت ماندن طرح ستاره دار کردن  رستوران‌ها

دبيركل كانون سراسري مرغ تخم‌گذار با 
بيان اينكه صنعت مرغ تخم‌گذار طي سال 
۹۳ بيش از ۸۰۰ ميليارد تومان خسارت ديده 
است، گفت: در حال حاضر ما روزانه ۶۰۰ تن 
تخم‌مرغ مازاد داريم و به عبارتي با ۲۵ درصد 
اضافه توليد مواجه هستيم. فرزاد طلاكش ادامه داد: با توجه به اينكه 
هم‌اكنون در فصل بهار قرار داريم و به‌تدريج نيز مدارس رو به تعطيلي 
 مي‌روند و هوا هم گرم مي‌شود، مصرف تخم‌مرغ با كاهش ۱۵ درصدي

 مواجه است. 
 

 از درخواست ملاقات با وزير تا تجمع مقابل وزارتخانه
طلاكش قيمت هر كيلوگرم تخم‌مرغ درب مرغ‌داري را ۲۲۰۰ تومان 
اعلام كرد و افزود: قيمت تمام شده توليد اين محصول ۴۱۰۰ تومان 
است و توليدكنندگان در هر كيلوگرم توليد ۱۹۰۰ تومان ضرر مي‌كنند. 
وي با بيان اينكه كانون سراسري مرغ تخم‌گذار و اتحاديه ميهن، طي 
نامه‌اي درخواست ملاقات ۳۰ نفر از مرغ‌داران با وزير جهاد كشاورزي را 
 مطرح مي‌كنند، اضافه كرد: اگر چنين اجازه‌اي داده نشود، هفته آينده 

مرغ‌داران جلوي درب وزارت جهاد كشاورزي تجمع خواهند كرد. 

 بي‌تفاوتي ستاد تنظيم بازار به وضعيت صنعت تخم‌مرغ
وي با بيان اينكه قيمت تخم‌مرغ به ۲۲۰۰ تومان رسيده، گفت: ۵۰ ميليارد 
توماني كه قرار بود در اختيار صندوق حمايت از صنعت طيور قرار بگيرد، 
صرف تنظيم بازار پرتقال شد. طلاكش با اشاره به اينكه قرار بود در جلسه 
ستاد تنظيم بازار درباره وضعيت صنعت تخم‌مرغ تصميم‌گيري شود، اظهار 
داشت: ستاد تنظيم بازار با بي‌تفاوتي از كنار اين مساله گذشت ضمن 
اينكه اصلا نيازي به برگزاري جلسه نيست چراكه سال گذشته مسائل 
 فني در جلسه ستاد تنظيم بازار مطرح و با صرف ساعت‌ها وقت، درنهايت 

مصوبه‌اي حاصل شد. 

 سوء‌مديريت در وزارت جهاد كشاورزي
وي با بيان اينكه مسئولان همان تدابيري را كه سال گذشته اتخاذ 
شده، انجام دهند، گفت: پارسال قرار بود ۵۰ ميليارد تومان به‌عنوان 
سرمايه در اختيار صندوق حمايت از صنعت طيور قرار بگيرد كه 
۱۰ ماه طول كشيد تا اين مبلغ در اختيار وزارت جهاد كشاورزي قرار 
گرفت و آنجا هم با سوءمديريت‌هايي كه اتفاق افتاد، اين مبلغ براي 
 تنظيم بازار پرتقال شب عيد در اختيار سازمان تعاون روستايي قرار 

گرفت. 

 نه مرغ مازاد خريداري شد، نه تخم‌مرغ مازاد
طلاكش اضافه كرد: همچنين قرار بود مرغ چربي‌دار مازاد مرغ‌داران 
توسط شركت پشتيباني امور دام خريداري شود كه تاكنون حتي يك 
كيلوگرم مرغ نيز از مرغ‌داران خريداري نشده است. وي با بيان اينكه 
همچنين قرار بود ذخيره گردشي تخم‌مرغ حداقل به ميزان 
۱۰ هزار تن انجام شود، گفت: تا امروز حتي يك عدد تخم‌مرغ نيز 
خريداري نشده است بنابراين در حال حاضر نيازي به تشكيل جلسه 
 تنظيم بازار نيست چراكه در آن جلسه بازهم همين حرف‌ها تكرار 

خواهد شد. ‌
 با حرف چيزي درست نمي‌شود

به گزارش مهر، دبيركل كانون سراسري مرغ تخم‌گذار، با اشاره به سخنان 
برخي مسئولان مبني بر خريد تضميني تخم‌مرغ مازاد تصريح كرد: با حرف 
زدن چيزي درست نمي‌شود و اگر قرار است كاري انجام شود بايد همين امروز 

كه صنعت نياز دارد، انجام شود در غير اين‌صورت صنعت مرغ‌ تخم‌گذار از بين 
خواهد رفت. 

دبيركل كانون سراسري مرغ تخم‌گذار اعلام كرد

زيان ۸۰۰ ميلياردي توليد‌كنندگان تخم‌مرغ
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داشتن شغل مناسب و داشتن روابط کاری خوب، 
آرزوی هر فردی است اما گاهی به دست آوردن 
این شغل به اندازه راضی نگهداشتن کارفرما 

مشکل نیست!
در واقع ورود و باقی ماندن در یک موسسه، 
کارخانه، شرکت و هر محیط کاری دیگری، علاوه 
بر اینکه به توانایی‌های خاص و متناسب با آن نیاز 
دارد، بلکه نیازمند هوش، سیاست کاری صحیح و 
نشان دادن توانایی‌های فردی است. گاهی تصور 
مي‌کنیم همین که کار خود را بدون مشکل انجام 
مي‌دهیم کافی است، اما در دنیایی که تناسبی 
بین نیروی متخصص و کار مناسب وجود ندارد، 
رعایت نکات زیر مي‌تواند در حفاظت از موقعیت 

شغلی بسیار مفید واقع شود:
 اولویت‌های رئیس خود را اولویت خود 
بدانید: خود را با اهداف و ارزش‌های کارفرما و 
موسسه تطبیق دهید و آنها را در تمام کارهای 

خود مد نظر داشته باشید.
 ملاک‌های ارزیابی را شناسایی کنید: 
شما باید بدانید که از دید مدیریت دقیقا کدام 
مهارت‌ها، رفتارها و فضائل شما مورد قضاوت قرار 
گرفته و تشویق خواهد شد. سپس مانند لیزر روی 

آنها متمرکز شوید.
قابل اطمینان باشید: آنچه را که گفته‌اید، 
انجام دهید. حتی به نحوی‌ بهتر از آن! اگر کمتر 
قول بدهید و بیشتر عمل کنید خیلی بهتر است 
تا اینکه قول‌های زیادی بدهید اما به آنها عمل 

نکنید.
 پر از انرژی مثبت باشید : شما نباید شخص 
غرغرو و نالان شرکت بوده و راهکارهای رئیس یا 
موسسه را زیر سوال ببرید. شما باید تشویق‌کننده 
و الهام بخش باشید، کسی که همه مایلند در کنار 
وی کار کنند .بگذارید همه با دیدن شما انرژی 

مثبت بگیرند.
 کارفرمای خود را بهتر از آنچه هست نشان 
دهید : کار خود را به موقع و به حرفه‌ای‌ترین 
روش ممکن انجام دهید. آن دسته از ایده‌های 
رئیس خود را که مي‌توانند به او و بخش مرتبط 

با وی کمک کنند عملی ساخته، مسئول به کار 
گرفته شدن آنها باشید، رئیس‌تان اینها را خیلی 

خوب می‌بیند!
صراحتا اشتباه خود را بپذیرید : هنگام بروز 
اشتباه و توضیح دادن درباره آن، به جای پرداختن 
به آنچه غلط انجام داده‌اید، بر آنچه آموخته‌اید 
تمرکز کرده و مسئولیت خطای خود را بپذیرید. 
برای مثال به جای گفتن اینکه »نباید نسبت به 
نظرات کاربران بی‌توجه مي‌ماندم.« به رئیس خود 
بگویید: »به نظرم اگر مستقیما با کاربران صحبت 

مي‌کردم بهتر بود.«
 نشان دهید که سازمان‌یافته عمل مي‌کنید: 
قبل از ترک محل کار خود، برای روز بعد برنامه 
ریزی کنید. وظایف خود را به نسبت فوریت و 
اهمیت دسته‌بندی کنید و با خود قرار بگذارید 
که حداقل دو مورد اول فهرست خود را حتما 

انجام دهید.
 وقت‌شناس باشید : حضور به موقع و 
حتی زودتر بر سر کار و یا در جلسات، نشانه 
علاقه‌مندی، قابل اطمینان بودن و توانایی شما در 
اداره موثر زندگی‌تان است و تاثیر فوق‌العاده‌ای بر 

جذب سمت‌های بالاتر دارد.
کاربلد  باشید: برای پاسخ هر پرسش یا حل هر 
مشکلی سراغ رئیس نروید. حتی‌الامکان ابتدا 
خوب به آن فکر کنید و اگر باید مشکلی را به 
رئیس گزارش دهید، چند راه حل هم برای آن 

پیشنهاد کنید.
از اخبار حرفه خود مطلع باشید : با مطالعه 
مجلات و نشریات مربوط به حرفه خود و شرکت در 
جلسات، سمینارها و نمایشگاه‌های مربوطه، همواره 

از آخرین رویدادهای حرفه خود مطلع باشید.
اطلاعات عمومي ‌به روزی داشته  باشید: در 
زمینه اطلاعات عمومی، حقوقی و پیشرفت‌های 
زمینه کاری خود اطلاعات کسب کرده، 
مهارت‌های خود را تقویت نموده و همواره در پی 

کسب مهارت‌های تازه باشید.
مودب باشید: احترام و صداقت خود را به 
کارفرمای خود نشان دهید و از او در مقابل 

دیگران نیز با احترام یاد کرده یا لا‌اقل پشت سر 
او بدگویی نکنید.

 انعطاف‌پذیر باشید : تغییرات ناگزیر رخ خواهند 
داد و موسسات مختلف به افرادی نیاز دارند که 
بتوانند با شرایط تازه همراه شوند. انسان‌های غیر 

منعطف خیلی زود مي‌شکنند.
 به سامت خود اهمیت دهید : هنگامي‌که 

ضعیف و ناتوان باشید، خلاقیت و کارآیی شما نیز 
تحت تاثیر قرار گرفته و موقعیت شما را به خطر 
مي‌اندازد .همیشه سالم و سر حال به دیگران 

ایده‌های نو دهید.
 هرازگاهی استراحت کنید : زندگی متعادل و 
ذهنی شفاف مي‌تواند انرژی و روشن‌بینی شما را 
افزایش دهد، پس زمانی را به استراحت بپردازید.

روش‌هایی موثر برای جلب توجه بیشتر  رئیس و حفظ موقعیت کاری‌تان‌ 

  خیلی مخلصیم آقای...! 

»مار« چه شکلی است؟ 
داستانک

خيانت در امانت
هر مستخدم دولتي، چه یک مديربالا دستی 
باشد، چه كارمندی پایین دستی، در صورتی 
که كي سلسله اعمال مثل دستكاري در 
صورتحساب‌ها و ارائه ترازنامه برخلاف واقع و از 
اين قبيل موارد را انجام دهد، ممكن است محكوم 
به جرم اختلاس و تحمل مجازات متناسب با 
آن شود. امروز با افزايش شركت هاي خصوصي 
و رشد سریع آنها، دیده می‌شود که سازمان 
اداره كننده كي شركت تجاري اندازه‌های كي 
وزارتخانه عريض و طويل را پیدا کرده است و 
افراد زيادي در آن شركت فعالند. ممكن است 
یک شركت ده ها مدير و حسابرس و حسابدار 
داشته باشد و هر یک از اين افراد، هركدام به نوعي 
مي توانند همان اقداماتي را انجام دهند كه در 
بخش دولتي براي‌شان جرم انگاري شده؛ اما با 
توجه به اينكه عنوان دولتي ندارند، نمي‌توان آنها 
را مختلس ناميد. اگرچه در بسياري از كشورهاي 
جهان و همچنين در كنوانسيون هاي مربوط 
به حقوق يكفري، اختلاس در بخش خصوصي 
نيز پيش​بيني و اركان اين جرم مورد شناسايي 
و توصيف قانونگذار قرار گرفته است، اما در 
حقوق ايران نمي توان عنوان مجرمانه اختلاس 
را به مرتكبين در بخش خصوصي اطلاق کرد. 
در فقدان مواد قانوني مورد نياز براي پوشش 
اين خلع، رويه قضايي و دكترين با تفسير جرم 
»خيانت در امانت« و فرض وجود رابطه اماني بين 
شركت و كارمند و نهايتا وقوع خيانت به اشكال 
تصاحب يا استعمال يا مفقود و يا ... در مال مورد 
امانت صورت می‌گیرد. در این موارد، ارتكاب عمل 
مجرمانه مشابه اختلاس در بخش خصوصي را 
خيانت در امانت و مرتكب آن را مشمول يكفر 
تعيين شده از طرف قانونگذار به حساب آورد. 
باري در فقدان قانون، اين تفسير فني و مبتني 
بر احراز نظر قانونگذار در مورد جرم »خيانت در 
امانت« تا حدودي توانسته است راه گشا باشد، 
اما با توجه به اصل قانوني بودن جرم و مجازات و 
جلوگيري از تفسير موسع، نياز به وجود قانون را 
در اين زمينه هر روز بيشتر احساس می‌کنیم؛ با 
این حال، تا تصويب چنين قانوني فعلا اختلاس 
در بخش خصوصي را با همان عنوان »خيانت در 

امانت« باید به حساب آوریم.

حقوق کسب و کار راهکار

پيرو ايميل‌ها و پيام‌كهاي زيادي كه از خواننده‌هاي 
مختلف به روزنامه ارسال شده، به اين نتيجه رسيديم 
كه اكثر مردم مي‌خواهند در مورد شروع كي 
كسب‌وكار جديد اطلاع كسب كنند اما نمي‌دانند 
از كجا بايد آغاز كنند. ناگفته پيداست كه كيي از 
مهم‌ترين و اساسي‌ترين اهداف شروع كي كسب‌وكار، 
سودآوري و درآمد است. البته بحث علاقه هم سهم 

زيادي در اين ميان دارد. اما سود حرف اول را مي‌زند.
ابتدا بايد ببينيد در چه كاري سررشته داريد يا در چه 
رشته‌اي تحصيل كرده​ايد.  سپس نوع شغل‌تان را از 
زيرمجموعه‌هاي مهارت‌هايتان گزينش كنيد. در 
اين مورد بايد تمامي موارد را بررسي كنيد و با توجه به 
ارتباط‌هايتان اجازه ندهيد نكته‌اي از چشم شما پنهان 
بماند. عجله نكنيد. هرچه اطلاعات شما بيشتر باشد، 

آينده شغلي موفق‌تري خواهيد داشت. اما مواردي 
هم هست كه شما مي‌خواهيد شغلي را انتخاب كنيد 
كه فقط جزو علاقه‌مندي‌هاي شما قرار دارد و هيچ 
تجربه‌اي در سبد اندوخته‌هاي شما نسبت به اين شغل 

وجود ندارد. آن وقت چه بايد بكنيد؟
بايد به سراغ اهالي فعال در مشاغلي برويد كه مورد 
علاقه شماست. البته بهتر است اين تحقيق در 
مناطقي غير از منطقه خودتان باشد تا حس رقابت، 
وي را از گفتن حقيقت بازندارد. فرض كنيد كسي 
كه در رشته مثلا مكانكي درس خوانده، مي خواهد 
كي دامپروري احداث كند. چنين شخصي ابتدا 
بايد با دامپروران مختلف آشنا شده و دغدغه‌ها 
و مشكلاتشان را از نزدكي لمس كند. حتي بايد 
چندين روز در محيط‌هاي پرورش دام كار كند تا 

ببيند آيا مي‌تواند بوي نامطبوع، مزاحمت حشرات و 
تيماركردن دام را تحمل كند يا نه.

پس از آن نوبت به كسب اطلاعات مي‌رسد. اينكه 
آينده و امروز اين شغل در ايران و حتي منطقه 
سكونتش چگونه است؟ به عنوان مثال واحدهاي 
پرورش گاو شيري در استان تهران به اشباع رسيده 
است و بايد در شهرستان‌ها علاقه‌منديتان را دنبال 
كنيد. اطلاعات علمي و تجربي شما بايد به اندازه 
كي كارشناس باشد تا بتوانيد در مواقع بحران امور را 
كنترل كنيد. قبل از جمع‌آوري اطلاعات، هزينه‌هاي 
لازم براي ايجاد شغل را بررسي كنيد. ببينيد مي‌توانيد 
از منابع موجود كمك بگيريد يا نه. پس براي ايجاد هر 
شغل، در اختيار داشتن دانش، مهارت و سرمايه از 

اصول مهم به شمار مي‌رود.

شروع كسب‌وكار جديد
روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونكيي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

نقطه شروع
   حميد فرضي، كارشناس تجارت‌الكترونيك و بازار یابی شبکه ای

نكته مهم در بررسي درآمد حاصل از تصاعد اين تجارت اين است كه هنگام 
ساخت سطوح ابتدايي شما درحال يادگيري جوانب اين بيزينس هستيد 
و همچنين درآمدتان ممكن است از درآمد معمول كي كارگر ساده بسيار 
كمتر باشد اما با افزايش مهارت شما و شركاي كاري‌تان، به سطوح فعال 
در مجموعه شما اضافه شده و به درآمدي بسيار عالي دست پيدا خواهيد 
كرد. پس لازمه موفقيت در تجارت بازاريابي شبكه‌اي استاندارد، صبر و 

پشتكار و افزايش روزافزون آگاهي و مهارت است. 
هرچقدر هم كه پتانسيل درآمدي اين تجارت تعجب‌برانگيز باشد بايد 
پذيرفت كه درحال حاضر در جهان افراد بسيار زيادي درحال دريافت 
رقم‌هايي ميليون دلاري از اين تجارت هستند. نكته جالب در اين افراد 
تجربيات كاملا مشابه آنها در روند ايجاد تيم‌شان است. بررسي اين امر ما را 
به اين نتيجه مي‌رساند كه مسير موفقيت در اين بيزينس را مي‌توان كاملا 

پيش‌بيني كرد و طبق آن به حركت ادامه داد. 
درحال حاضر يازده شركت در ايران مجاز به فعاليت بازاريابي شبكه‌اي و 

درحال رقابت با كيديگر هستند: 
نكات مهمي در هنگام شروع تجارت بازاريابي شبكه‌اي وجود دارد كه 
عدم توجه به آنها مي‌تواند شكست را با خود به همراه آورد. براي شروع 
اين تجارت بايد بياموزيم كه چگونه قبل از عضويت در كي تيم و شروع 
همكاري با كي شركت كارگزار مجاز، بهترين شركت را يافته و تجارت 
خود را بر پايه روند و استراتژي استاندارد بنا كنيم. هرگز در انتخاب خود 
احساساتي نشويد و گول ظواهر و اعلام درآمد برخي افراد را نخوريد. 
پيش‌از بررسي مواردي كه آن را تشريح خواهيم كرد تصميم به شروع 
اين تجارت نگيريد. موفقيت و شكست شما در اين تجارت وابسته به 
انتخاب صحيح شماست. همانطور كه به ياد داريد در بخش‌هاي قبلي 
حربه‌هاي تيم‌هاي شبه هرمي كه با پوششي قانوني درحال فعاليت در 
 شركت‌هاي مجاز هستند را براي شما بازگو كرديم تا از ورود به آنها اجتناب

 كنيد. 
پيش‌از بررسي مواردي كه آن را تشريح خواهيم كرد تصميم به شروع 
تجارت بازاريابي شبكه‌اي نگيريد. موفقيت و شكست شما در اين تجارت 
وابسته به انتخاب صحيح شماست. همانطور كه به ياد داريد در بخش‌هاي 
قبلي حربه‌هاي تيم‌هاي شبه هرمي كه با پوششي قانوني درحال فعاليت در 
 شركت‌هاي مجاز هستند را براي شما بازگو كرديم تا از ورود به آنها اجتناب 

كنيد. 
براي شروع تجارت بازاريابي شبكه‌اي استاندارد بايد با دقت 4 حوزه را 

مورد بررسي قرار داد: 
2- طرح سوددهي حقيقي شركت   1- ساختار شركت كارگزار	

3- محصولات شركت  4- سيستم هم‌روند تيم

ساختار شركت كارگزار: 
كي تصور غلط از صدور مجوز بازاريابي شبكه‌اي در ايران وجود دارد و 
آن هم اين است كه صرفا صدور مجوز يعني ايده‌آل بودن آن شركت. 
درصورتيك‌ه صدور مجوز صرفا با منطبق بودن شركت با حداقل شرايط 
صورت مي‌گيرد و به هيچ‌وجه نشان از كاملا اصولي بودن روند مديريت و 

توسعه شركت ندارد. 
كيي‌از موثر‌ترين موارد در موفقيت طولاني مدت كي شركت بازاريابي 
شبكه‌اي نيز همانند ديگر شركت‌ها مديريت صحيح و نظام‌مند است. بايد 
اذعان داشت كه متاسفانه برخي از شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي نيز مانند 
شركت‌هاي قارچ‌گونه‌اي كه هر روز شاهد ثبت آگهي تاسيس آنها هستيم 
بدون كي استراتژي صحيح و وجود دپارتمان‌هاي اداري و بخش‌هاي 

تخصصي اداره مي‌شوند. 
به ياد دارم در سميناري كيي از اساتيد كه يد طولايي در مديريت و 
كارآفريني داشت از جمع سوال كرد: شرايطي را تصور كنيد كه شركتي 
درحال ورشكستگي است و سهام آن هر روز افت ميك‌ند. هيات‌مديره 
مديرعامل جديدي را استخدام ميك‌نند و او مانند سوپرمن وارد ميدان 
شده و كي تنه فعاليت‌هاي بخش‌هاي مختلف را نظارت كرده و گاها اكثر 
فعاليت‌ها را خود انجام مي‌دهد. روزي20ساعت كار ميك‌ند و بالاخره 
شركت را به حالت رشد در مي‌آورد. همچنان با فعاليت بسيار زياد خود 
شركت را رو به پيشرفت مي‌برد تا اينكه روزي در اثر تصادف به بيمارستان 
رفته و از كار باز مي‌ماند. به همين دليل ارزش سهام شركت مجددا رو به 
سقوط مي‌رود تا اينكه با التماس هيات‌مديره جناب مديرعامل مجددا 
با دست و پاي گچ گرفته و پايه سرم به فعاليت خود برمي‌گردد و باز 
 بخش اعظم كارهارا خود به دست مي‌گيرد و دوباره شركت را نجات

 مي‌دهد. 
استاد از جمع سوال كرد: اگر شما جاي هيات‌مديره شركت بوديد 
براي اين مديرعامل چه ميك‌رديد؟ عده‌اي پاسخ دادند: پاداش‌هايي 
 بسيارعالي براي او درنظر مي‌گرفتيم و حقوق و سهام او را چندين برابر

 ميك‌رديم. 
و استاد پاسخ داد: اشتباه همينجاست.

 او بايد هرچه سريع‌تر اخراج شود!!
بله او بايد هرچه سريع‌تر اخراج شود زيرا او كي كارمند و كارگر خوب است 
نه كي مدير خوب. مديريت يعني ايجاد سيستم، سيستمي كه با صرف 
كمترين زمان از پس فعاليت‌هاي خود برآيد و روندي صعودي را طي كند.  
متاسفانه برخي از شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي فعال ايران نيز بدون 
سيستم اثربخش مديريت مي‌شوند. تمام بار فعاليت‌هاي اداري شركت را 
صرفا كي يا چند نفر بر دوش دارند و تمام تصميم‌گيري‌هاي خرد و كلان 

توسط مديرعامل انجام مي‌شود. 
شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي بايد شامل دپارتمان‌هاي تخصصي با شرح 
وظايف مشخص و مجزا از كيديگر باشند. دپارتمان IT، مالي، پرسنلي، 
روابط‌عمومي، حقوقي، مديريت و برنامه‌ريزي، پشتيباني، تحقيق و 
توسعه، اداري، آموزش، حراست و بازرسي، انبارداري، ارسال و تحويل، 

تبليغات و برندينگ، شوراهاي راهبري و... 
براي انتخاب كي شركت كارگزار خوب بايد درباره وجود و نحوه فعاليت 
اين دپارتمان‌ها تحقيق و بررسي انجام داد.  ادامه اين مطلب را فردا در 

همين بخش دنبال كنيد. 

يادداشت

روستایی بود دور افتاده که مردم ساده‌دل و 
بی‌سوادی در آن سکونت داشتند. مردی شیاد 
از ساده‌لوحی آنان استفاده می‌کرد و بر آنان به 
نوعی حکومت مي‌راند. برحسب اتفاق گذر یک 
معلم به آن روستا افتاد و متوجه دغل‌کاری‌های 
شیاد شد و او را نصیحت کرد که از اغفال مردم 

 دست بردارد و گرنه او را رسوا مي‌کند،‌ اما مرد 
شیاد نپذیرفت.

 بعد از اتمام حجت معلم با مردم روستا از 
فریبکاری‌های شیاد سخن گفت و نسبت به 
حقه‌های او هشدار داد  .بعد از کلی مشاجره بین 
معلم و شیاد قرار بر این شد که فردا در میدان 

روستا معلم و مرد شیاد مسابقه بدهند تا معلوم شود 
کدامیک باسواد و کدامیک بی‌سواد هستند. در روز 
موعود همه مردم روستا در میدان ده گرد آمده 

بودند تا ببینند آخر کار، چه مي‌شود. 
شیاد به معلم گفت: بنویس »مار«.  معلم نوشت: 
مار . نوبت به شیاد که رسید به جای نوشتن »مار« 

شکل مار را روی خاک کشید و به مردم گفت: شما 
خود قضاوت کنید، کدامیک از اینها مار است؟  
مردم که بی‌سواد بودند متوجه نوشته »مار« نشدند، 
اما همه شکل مار را شناختند و حق را به شیاد دادند 
به جان معلم افتادند و تا مي‌توانستند او را کتک 

زدند و از روستا بیرون راندند. 


